
Mal számunk 8 oldal, ara 1 lej 

An 
ya Telefon: 61. 

Utazsatnak 
lságosan sürün utazgatnak a di- 
maták és államférfiak. Ma ide, 
inap oda. Folyik a nagy barátko- 
5: tegnapi ellenségek mára össze- 
elkeznek és mai barátok holnapra 
yarkodva vicsorttják egymás fe- 
fogaikat. A sajtó és a hirszolgá- 
legmodernebb szerszáma: a rá- 

dló azután a világ négy tája felé 
Kórja szét a hireket: Ez és ez az 

szág azzal és azzal az állammal 
fen és ilyen természetü egyezséget 
tött. Redszerint gazdasági egyez- 
énynek mondják, a naiv és járat- 
polgár azonban egy szép napon 
a ébred, hogy tulajdonképpen a 
kére és vérére kötöttek egyezsé- 
t Vagyis máts szóval: a szebben 
ngzó gazdasági egyezmény mö- 
E a legtöbb esetben katonai szer- 
és lapul meg. 
Mindebben az a legmegdöbben- 
bb, hogy egyes személyeknek szá- 
bnkérés veszélye nélkül meg van 
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népek sorsát esetleg évtizedekre 
Hönthessék. Tegyük fel a legjob- 
t: hogy t. i. a diplomata és poli- 
kus urakat jószándék irányitja 
teikben. Csakhogy jusson eszünk- 

a pokol tornáca felé vezető ut 
jószándékkal van kikövezve. Em- 
ek ők is és mit tagadjuk: hiusá- 
fütik a legtöbb embert. Már 

Hig a hiuság igen sokszor elhomá- 
bsitja a józan mérlegelés lehető- 

ort. 

/
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g, hogy amit egy-egy nagyfejü 
lomata bizonyos időpontban sze- 
nesés megoldásnak gondolt, az 
őbb végzetes csapást jelentett az 
ész országra nézve. 
A közelmult évtizedekben alig-alig 
ilékszünk olyan esetre, amikor va- 
melyik diplomata balul végződő 
gállapodásaiért számot adott vol- 
Van egy nagy mentségük ugyan- 
az, hogy állandóan a közvéle- 

enyre hivatkoznak. Igen ám, de 
ról bölcsen hallgatnak, hogy a 

közvéleményt jóelőre megdolgozták. 

m- 

ezdő Elgyeljük csak meg a világsajtó bi- 
lerek ayos lapjait, és a rádióleadókat. 
ehe Aszerint, hogy milyen beállítottsá- 
ey ak: jobb ügyhöz méltó igyekezet- 

azon mesterkednek, hogy a né- 
k tisztánlátását mennél inkább 

osan lomályositsák „Rágalmazz meré- 
it is Szen, valami mindig megragad!" Ez 
anda gi latin szállóige, de soha nem él- 

vele olyan szemérmetlenül, mint 
pjainkban. 

Am meddiz mehet még ez a ször- 
üjáték? Meddig élnek még vissza 
népek türelmével azok, akik azt 
szik, hogy felelőtlenül és büntet- 
hül szithatják a gyülölet tüzét?.. 

ontosan addig, amig a tömegek ön- 
atra nem ébrednek. Amig rá nem 
cmélnek, hogy megcsalták őket. És 
kor 

lapjatt és meg fogjuk tudni, mi 
örténik akkor... 

ezre- 

guri- 

t és 

latta 

kár 

rerkesztőség és kiadóhivatak: 
eles Regaele Ferdinand 64-6 

tegnap 
pbrun köztársasági elnök elnökleté- 

lehetőségük arra, hogy országok ne 

gét. Hány esetben történt már 

don fognak lezajlani. 

Üssük csak fel a történe- 

(PARIS) (Reuter.) A Leon Blam 
kormány miniszterei Le- 

vel rendkivüli államtanácsat tar- 
tottak, melyen a spanyolországi 
helyzettel kapcsolatos európai prob 
lémák megbeszélése volt a prog- 
ram egyetlen poutja. A miniszterta- 
nács tartama alatt két kommunisia- 
párti képviselő és a fémmunkások 
országos szervezetének titkára ve- 
zetésével, nagy küldöttség jelent 
meg és követelte a vas és fémnnun- 
kások mnevében a spanyolországi 
fegyverszállitások tilalmának tfel- 
függesztését. Blum miniszterelnök 

vsen percig tárgyalit a küldött- 
agjaival, majd tanácskozást 

minisztertársaival, azután ki 
jelentette, hogy a tilalmi rendelet- 
hez a kormány minden körülmények 
között ragaszkodik. A küldöttség 
er erre a mai napra, egyelőre 

(LONDON.) A Reuter iroda spa- 
nyolországi tudósitóinak egybehang- 
zó véleménye szerint, uj fejezet kez- 
dődik a testvérharcok történetében 
és pedig a Madrid ellen irányuló 
küzdelmeke, melyeknek előkészité- 
sére a katonai forradalmi tábor ve- 
zetői részéről minden megtörtént. 
Ezek a harcok, ahogy a szakértők 
jósolják, egyáltalában nem lesznek 
kiméletesebbek, mint az előzők, sót 
- miután nagy tétről: Madridról 
van szó, - bizonyára még elkesere- 
dettebb és még emibertelenebb mó- 

A forra- 
dalmi párt kétségtelenül nagy si- 
kert ért el Irun elfoglalásával, mert 
egyrészt elvágta a további külföldi 
fegyverszállitások lehetőségét, más- 
részt erős nést ütött a kormány 

lerejében bizők hitén is, ez a kettős 
eredmény pedig egyáltalában nem 
lekicsinyelendő. S ha mindezekhez 
még azt az előnyt is hozzászámitjuk 
amit a kezdeményezés, illetve a 
zendülők állandó offenziv szelleme 
jelent, akkor 
hogy az uj Caballero-kormány nem 
kis feladat elé került, mert ennyi 
nehézség kiegyensulyozása még 
normális körülmények között 

Iszázszázalékos energiát követel. Ami 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÖGGETLEM 
POLTIKANAPRA 

Északon a zendülök, délen a kormány 
csapatok értek el 
Angol jelenfés az Iruni iarcokról - Nemzefközi zürzavar veszélye 
fJenyegei a spa anyol események miaii 

megállapithatjuk, 

is 

cltU 

nRyedzz Ssmigly lábornok alálria a francia-lengyel kafonai egyezmményi 

kétórás demonstrativ jellegü általá 
nos sztrájkot jelentettek be a vas 
és fémipari üzemekben. A vas és 
fémipari szakszervezetek e fellépése 
francia körökben igen nagy aggo- 
dalmat keltet. Ugy a jobb, mint a 
baloldali sajtó lapjai különkiadások- 
ban számolnak be e lépés várnató kö- 
vetkezményeiről. A jobboldali lapok 
a legerőteljesebb retorziókat, „LHu- 
manité" lap beszüntetését követelik. 
Ez a lap ugyanis - a francia kom- 
munista párt hivatalosa - nyiltan 
általános szírájkra hivja fel a mun- 
kásságot. 

BLUM MEGINDOKOLJA 
ALLASPONTJAÁT 

(PARIS.) Leon BElum miniszterel- 
nök tegnap a Szajnamenti szocialis- 
tapárt nagygyülésén felszólalt és a 
többek között a következőket mon- 
dotta: 
- Annak ellenére, 

az uj madridi kormányt illeti, a 
vélemények megoszlóak. A jobbol- 
dal teljesen balra tolódottnak állit- 
ja, sőt olyan megállapitások is hang 
zottak el, melyek szerint Largo Ca- 
ballero tulajdonképen Moszkva meg 
bizottja lenne, ezzel szemben a bal- 
oldal koaliciós egyesülésnek nevezi, 
mely minden bal-árnyalatot magá- 
ban foglal Az igazság minden bi- 
zonnyal a középen van, ami azt je- 
lenti, hogy Azana köztársasági el- 
nök a kényszeritő körülmények ha- 
tása alatt az összes demokrata pár- 
tok összefogását akarta létrehozni 
a támadó jobboldal és a mindent 
megsemmisitéssel fenyegető anar- 
chia ellen. Erre pedig most igen 
nagy szüksége van, mert az anar- 
chia szülte tulkapások miatt a vi- 
lág közvéleménye egyre élesebben 
ellene fordul. 
MiI TöRkTÉNT IRUNBAN? 
(LONDON.) A világ, - irja a 

Times, - még mindig nem tud ma- 
gához térni abból a rémületből, 
amit frun elfoglalásának történeté- 
ből hallott. Falhoz szegezett tuszok, 
keresztre feszitett és láncokkal égő 
házakhoz kovácsolt hullák várták a 
bevonuló zendülő katonai csapato- 
kat. És hogy ezek az adatok meg- 
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érzünk a madridi hivatalos kor- 
mánnyal, fegyverekkel, maunicióval 
és másféleképpen sem támogathat- 
juk őket. Végzetes nemzetközi bo- 
nyodalmak származnának ebből. A 
benemavatkozási egyezmény egy uj 
borzalmas világháborua lehetőségéi 
akadályozta meg. 

ALAIRTÁK A FRANCIA- 
LENGYEL EGYEZMÉNYT 

(PARIS) ) Lebrun, a francla köz- 
társaság elnöke tegnap dinét adot: 
Rydz Smigly tábornok, a lengyel 
hadsereg vezérfelügyelője tiszteleté- 
re. A diné után megbeszélés volt, 
amelynek során Rydz Smigly aláirta 
a francia-lengyel katonai és pénz- 
ügyi egyezményt Ennek értelmében 
Franciaország 500 millió aranyfrank 
kölcsönt folyósit a lengyel államnak. 
Az összegért hadianyagot vásáro- 
nak és ezt a hadianyagot ugyancsak 
Franciaország fogja szállitani. 

felelnek a valóságnak, azt fényké- 
pek százai fogják bizonyitani. Eze- 
ket a fényképeket pedig neves és 
pártatlan lapok haditudósitói vették 
fel. Különben, - folytatja a nagy 
angol ujság - ezeket a megtörtént 
sajnálatos eseményeket a szociál- 
demokrácia képviselői is megerősi- 
tik és hogy mennyire elitélik az 
anarchisták módszereit, mi sem bi- 
zonyitja jobban, mint az a tény, 
hogy közülük nagyon sok Francia- 
országba menekülve kijelentette, 
hogy nem kiván visszatérni Spa- 
nyolországba addig, amig a helyzet 
tökéletesen nem tisztázodik. A Man- 
chester Guardian szerint a szerve- 
zett munkásság az Irunban történt 
események miatt felelősségre nem 
vonható. Minden az anarchisták mui- 
ye volt, azoké a tulzókéó, akik pél- 
dául Ibarruri asszonyt, az ismert 
kommunista agitátornőt is letartóz- 
tatták Barcelonában „joboldali" ma 
gatartása miatt. És hogy megmene- 
kült és Párisba mehetett, kizárólag 
néhány elszánt kommunista fegyve- 
res fellépésének köszönhető. Az 
anarchisták tetteiről különben még 
a legbaloldalibb világlapok is a fel- 
háborodás hangján irnak. Az angol 
munkáspárti News Chronicle igy ir: 
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nyugalmi helyzet csak békés megál- Hallatlan könnye volt az anar 
chista pártot, mint pártot elismerni 
abban az országban, ahol a demok- 
ráciának annyi érdemes képviselője 
van és ahol az emberi szab t 
vivott küzdelem során annyian ál- 
dozták szemrebbenés nélkül életü- 
ket. 

HARCOKAT 
(LONDON.) A Daily Telegraph 

értesülése szerint a zendülők min- 
den erejükkel a Guadelupe erőd el- 
len fordultak és egy burgosi jelen- 
tés arról számol be, hogy ez az erő- 
ditmény már aligha tarthatja ma- 
gát. San-Sebastian helyzete is kétes, 
mert az által. hogy Molla tábornok 
csapatai megszállották a Bornuta 
hegygerincet, félkörben teljesen el- 
zárták minden öesszeköttetés lehető- 
ségétől, igy attól is, hogy Hendayen 

keresztül municióval láthassa el ma 
gát. A nemzetközi hidfőt is a ka- 
tonai forradalom osztagai tartják 
megszállva és igy valószinü, hogy 
egy-két nap mulva az északi harcok 
befejeződnek. 

ELŐKÉSZÜLETEK A MAD.- 
RID ELLENI TAMADAÁSRA 

(HENDAYE.) (Havas.) A Gua- 
darrama hegységben Molla csapa- 
tai csak látszólag pihentek, mert 
ma már megállapitható, hogy igen 
erős állásokat épitettek ki maguk- 
nak, melyek kitünő támaszpont- 
jaik lesznek a meginduló offenziva 
esetére. A portugál Diaro de Noti- 
cias közlése szerint Molla 20.000 
emibert összpontositott a Guadarra- 
ma szakaszon és ezek közt a csapa- 
tok közötlt már olyanok is szerepel- 
nek, melyek az iruni fronton is küz- 
döttek. Ugyanekkor a Reuter azt je- 
lenti, hogy délen De Lano Oropesát 
elfoglaló osztagai 20 kilóméternyi- 
re közelitették meg Toledót, amit 
ha sikerül elfoglalni, akkor nyitva 
áll az ut Madrid felé. Toledo tudva- 
levőleg ö5 kilóméternyire van a fő- 
várostól. 

KORMAÁNY-SIKER TALA. 
VERRANAL 

(HENDAYE.) (Havas.) A Cabal- 
lero kormány csapatai az offenziv 
szellemü zendülőkkel szemben min- 
denütt a leghevesebben védik állá- 
saikat, sőt alkalom szerint sikeres 
ellentámadásba is mennek át. Igy 
sikerült szombaton Talaverra de la 
Reina-t, melyet előző nap De Lano 
osztagai bevettek, visszafoglalni és 
a zendülőknek igen jelentős veszte- 
ségeket okozni. A Matin a talaver- 
rai harcokkal kapcsolatban azt ir- 
ja, hogy még egyáltalában nem ne- 
vezhető elintézettnek a spanyol pol- 
gárháboru, mert nem szabad meg- 
feledkezni a munkásság nagy ellen- 
álló képességéről és arról a nagy 
előnyről, amit a katalán állam anya- 
gi, hadiszeri és erkölcsi támogatása 
jelent. Annak ellenére. hogy Irun 
elesett és vele elesett az északi 
front, még mindig ötven százalékos- 
nak nevezhetők az erőviszonyok és 
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SIKERTELENEK A BEÉKI. 

(ST. JEAN DE LUX) Megálla- 
podás a felek között még nem 
jött létre, sőt a harctéri sikerei alap- 
ján teljes megadást követelő jobbol- 
dal nyakassága miatt erre e pil- 

Bombazápor egy 
(MADRID) A San Pedro és Avi- 

la közötti országuton tegnap egy 
közel ezer főből álló zendülő osztag 
vonult. Egy kormányhü repülő ész- 
revette a menetelő csapatot és bom- 

Ujabb madridi jelentés szerint Cor 
dobához közel a kormányhü csapa- 
tok a legnagyobb lelkesedéssel tá- 
madták meg a zendülő osztagokat. 
Visszaverték őket és számos embert 
fogtak el közülük. A zendülők száz 
halottat és számos sulyos sebesültet 
voltak kénytelenek hátrahagyni. 
Ugyanigy Sere Murianonál a kor- 

Kormányhü csapatok sikere 

lóestét!: 

cia Mancilla ennek ellenére is még 
mindig nem adta fel a reményt es 
legalább a kegyetlenkedések meg- 
szüntetését akarja elérni. Erre azon- 
ban Havas jelentés szerint, tekintet- 

felett a kormánynak semmi rendel- 
kezési lehetősége nincsen, szintén ke- 
vés remény van. 

zendülő osztagra 
bákkal árasztotta el azt, ezen kivül 
gépfegyvertüzet is zuditott rájuk. A 
csapat fejvesztetten menekült, igen 
sok halottat és sulyos sebesültet 
hagyva hátra. 

gait, amelyek között marokkói ara- 
bok és légionáriusok is harcoltak 
Aragon mellett a kormányozók 

Huesca közelében számos falut el- 
foglaltak. Ugyanezen jelentés sze- 
rint a zendülők helyzete Ovideoban 
igen válságos. A kormány Asturia 
tartományban bányászokból erős 
különitményeket szervezett, ame- mányhu csapatok kemény ütközet 

után visszaverték a zendülők oszta- 

(MADRID.) Tegnap a néptörvény- 
szék itélete alapján kivégeztek egy 
őrnagyot, egy kapitányt és két fő- 
hadnagyot. akiket árulásban és zen- 
dülésben mondottak ki bünösnek. 

SZABADON BOCSAÁJTOTT 
TUSZÓKk 
(HENDAYE.) A madridi kor- 

mány parancsára te szabadon 

Ulabb kivégzések 

tették Toledót. Allitólag ma általá- 

lyeket Galicia tartományba vezé- 
nyeltek. 

Guadelnpe erődben őriztek eddig. 

DuLogegggegk 
A zerdülők kezén lévő Frontera 

rádió jelenti: Yagaje ezredes oszta- 
gai négy kilóméterniyire megközeli- 

nos tárnadást inéznek a város ellen. 

bocsátották azt a 170 tuszt, akiket 

Félő, 

(LONDON.) Angol mértékadó 
politikai körök egyre aggasztóbbnak 
látják a helyzetet, mert szerintük a 
spanyol eseményék, melyek egyelő- 
re eltereliték más problémák felől a 
figyelmet, kezdenek erősen háborus 
kérdéssé fejlődni. A beavatkozást 
sürgető olasz sajtó, a hallgató, de 
ugrásra készen álló Hermadik biro- 
dalom, a baloldali szimpátia tünteté- 
sek és a Dunamedence kárdésétél 
idegesitett Páris, az egyre erőtelje- 
sebb és agresszivebb rádió-propa- 
gandát kifejtő szovjet állig fegyver- 
zetten néznek farkas-szemet. Ugyan- 
ekkor Anglia helyzete se rózsás, 
mert bár az angol-egyiptomi szer- 
ződés a Szuez problémát megoldot- 
ta, Ott a Palesztina-kérdés, melynek 

hogy elérke zett a kül 
eavatkozások pilanata 

A kormány csapatai azonban erőscn 
tartják magukat. 

uföldi 
dő. Reuter szerint a spanyol esemé- 
nyek is nagymértékben hozzájárul- 
tak ahhcz, hogy a Downing Street 
Palesztinában tabula-rasat akar csi-. 
nálni, mer. tehermentesitenie kell 
magát, hogy felkészülhessen a nép- 
szövetségi ülésre, annál is inkább 
mert egymásután futnak be az ál- 
lamok reformjavaslatai, amiknek, 
letárgyalását halasztani nem lehet. 
A Morniug Post igy ir: - Félő, 
hogy elérkezett a külföldi beavatko. 

állampolgárainak kivégzése miatt 
máris fenntartásokkal élt és abban 
a pillanatban, amikor az első olasz 
gőzös Barcelona ellen az első lövést 
leadja, a semlegességi egyezmény 
sorsa megpecsételődött 

jelentősége éppen nem lekicsinylen- 

figyelmebe! 
Gyermekeinek egész- 
ségét óvja, ha ruháit 

. 

lanatban még kilátás sincsen. Car- 

tel arra, hogy az anarchista elemek 

merült fel, h 

senyző gépje 120 kilóméteres s 

zások pillanata, mert Olaszország 

azt az épületet is, amelyben Beet 

Ne felejtse eli 
Szepfember20-án lesz ú 

Magánalkalma- 
zottaksorsjáté- 
kának huzása. 
A föbb nyeremények: 1 dióf 
Sálószoba, 1 modern rádió, 
palefon. 1 sorsfegy bélyegge 
26 lei. Didéki rendeléesekné 
kérünk 7 lei porlókölisége 
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HATALMAS EREJÜ TÜZVÉSZ 
PUSZCITOTT BAIA-MAREN 

(BAIA-MARE.) (-) Könnyen vé 
zetessé válható tüz pusztitott Bai 
Maren a Regele Ferdinand uton. T 
nap éjjel 11 órakor a Petky-féle há 
ban tüz ütött ki. A tüzoltóság idej 
ben kivonult, azonban mivel minde 
nap délután 4-5 órakor a vizvezet 
ket elzárják, a tüzoltók nem jutot 
vizhez és a tüz két izben kitört, me 
a szomszédos kutból nem tudtak kel 
mennyiségü vizhez jutni. Négy ón 
megfeszitett munka után sikerült 
tüzet eloltani. A kár óriási, amelyi 
még az is növel, hogy a házban let 
raktárban 50.000 lej értékü goml 
volt felhalmozva. A httóságok megil 
ditották a nyomozást, amely annál 
erélyesebben folyik, mert az a gyan 

ogy a tüzet gyujtógató 

BELEROHANT A TöÖMEGBE 
A VERSENYAUTÓ: 8 EMBER 

MEGHALI. 20 SULYOSAN ME 
SEBESÜLT 

(LONDON.) Tegnap tartottá e 
meg Északirországban az autóvekegi 
senyt, amelyen borzalmas tömegk 

séggel nekirohant a tömegnek. H 
ember a helyszinen meghalt, husza 
sulyosan ültek, kettő pedi 
kiszenvedett a kórházban 

- ÖSSZEVEREKEDTEK EcG)i 
LEÁNY MIATT. Szombaton este 
Cotica ucca 19 szám alatti házba 
Szendrei Kálmán és Dan Joan 
egyik leány miatt összeverekedtek. 
közelben tartózkodó örszemes rendi 
mind a két verekedőt besisérte a kőöl 
ponti rendőrségre, ahol eljárást ind 
tottak ellenük. 
- STOJADINOVICS JUGOSZLÁI 

MINISZTERELNÖK BUCURES 
TÁRGYALÁSA. A ezeptember 12.é 
Pozsonyban megtartandó kisanta 
konferencia előkészitésére Stojadin 
vics jugoszláv miniszterelnök és kül 
ügyminiszter szerdán Bucurestibe é 
kezik, hagy Antonescuval tárgyaljoi 
A két külügyminiszter még az na 
este a román delegációval együtt P 
zsonyba utazik. 
- ELÜÜTÖTTE A MOTORVONA 

Hétfőn hajnalban 5 óra 18 perckor 
deji motorvonat elütötte Russ Joal 
38 éves Blanca Poiana községbeli ! 
kost, amint az szekerével a vasuti töl 
tésen át akart haladni. Russt a men 
tők sulyos állapotban szálliották kó 

- Bombabiztos erőditéssé alaki! 
ják át EBeethoven szülőhelyét. Bon 
városát, amely a határ közvetlet 
közelében fekszik, teljesen átalakit 
ják. Valamennyi házat betontetőve 
látnak el. Ugyanez a sors éri mos 

hoven, a nagy zeneköltő születelt 
Az átalakitás annyira átváltoztatj 
ennek a háznak is a külsejét, hog, 

a jövőben Beethoven születési h 
lyére rá sem lehet ismerni.



Ianovics Jenő: 

(CLUJ.) A szegedi szabadtéri já- 
ok az idén különösen nagy siker- 
végződtek. Bennünket, ardeaüi 
gyarokat már csak abból a szem- 
tból is érdekel ez a siker, mert a 
ékok rendezésére dr. Janovics Je- 
, a cluji magyar szinház volt igaz 
óját k fel. Janovics igargató 
itőtársaként Fekete Mihályt, 
sz Aladárt és Imre Sándor dr-t 
e magával. Budapesti és szegedi 
entések részletesen beszámoltak a 
áló teljesítmény értékéről. Most 
án volt alkalmunk személyesen is 

EN 
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le há 
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mindel 
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jutott, 
, me 
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biakat mondotta: 
v ERKÖLCSI ES ANYAGI 

SIKER 
Valóban nem tuloztak a hirlapi 

utt aszámolók. Minden a lehető leg- 

melylagyszerübben sikerült Örömmel 
an el le, hogy ebben az évben 

csak hatalmaks 
gom em, ami eddig egészen szokatlan 
magljólt a szegedi szabadtéri játékokkal 

1naá besolatban: elég tekintélyes anya- 

ert is elkönyvelhettünk. Szeged 
os polgármestere ugyanis az elő- 
isok után azt y közel 

tógató 

EE peng 
BER 
ME 5 

ra, addig ebben az évben körül- 
ő, vagyis százhat- 

ezer lejnyi haszon mutat- 
ik. Pedig a polgármester ujabb 
icitre számitott. , 
egkérdeztük Janovics igazgatót: 

sebe -A közönség hogyan fogadta az 
k. Halőadásokat? : 
husza A legnagyobb erkölcsi sikert 
5 pedierczeg Ferenc nagyszerü szinmű- 

el: a Bizáncz-cal értük el. Viszont 
'a leghatalmasabb kasszaeredményt 

nos Vitéz hozta. Még csak annyit 
Vzek meg, hogy Szeged város pol- 
mestere a következő évi játékok 
dezésére is meghivott. 
Es mi lesz 1937-ben a prog- 

h? - tesszük fel a kérdést. 
A már bemutatott darabokon 

rtottá 
utővel 

EG 

este 

házba 
an a 

tek. 
rendő 

t ind 
melyiket, ebben a tekin- 

SZLÁI 
RESI 
r12. 
santan e 

és küláz volt je, aki most a 
eni szinház igazgatója, - mon- 

be a - megkért, vállalnám az ő 
gyaljot hházában egy darab rendezését. 

polfogadtam a meghivást és valószi- 
eg a tél folyamán leutazom Deb- 
enbe. Horváth kivülem még Hoe- 
y Sándort, a budapesti Nemzeti 
hház volt igazgatóját. Csathó Kál. 
ht, a Nemzeti Szinház 
főrendezőjét és Márkus Lászlót, 
dapesti Opera igazgatóját is fel- 
egy-egy darab rendezésére. 

sz akar lenni? 1 
Nem, ne nevezzük versenynek, 
olimpliásznak. Mindenesetre ér- 

tes, hogy Horváth igazgató, raj- 
1 kivül a szakma legismertebb ne- 
hivta meg szinházához. 
A MUNKATARSAK SIKERE 
tán ujra a szegedi szabadtéri 

kokkal kapcsolatos eseményekre 
lődik a szó. 
Nagyon örülök - mondotta 

bvics igazgató - hogy segitőtár- 
mindenféleképpen hasznát lát- 

ONA 

rekor 

Joa 
beli 

iti töl 

a men 

k kő 

alaki! 
. Bon 
zvetlet 
alakit 
tetővel 
i mos 
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ületett 
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i h 

7. évfolyam, 1936. szeptem
ber 8. 

szélni dr. Janovics Jenővel, aki az 

erkölcsi sikert, 

mondotta, hogy mig 

egymillió lejnél is nagyobb ösz- [ 
et fizettek rá a szabadtéri játé 

1 egy ujabb szinművet is előada- 

k. Hogy 

annak, hogy velem jöttek Sze- 

: 

gedre. Igy például Ihász a szegedi 
szinházhoz szerződött rendezőnek. 
Ez nagy szó, mert Szeged ebből a 
szempontból ugródeszkának számit, 
Amint valószinüleg olvashatta: Fe- 
kete Mihály teljesitménye különösen 
nagy feltünést keltett. Herczeg Fe- 
renc, a nagy iró áradozó sorokban 
máltatta müvészetét. Bizony: Feke- 
te Mihállyal a buda Magyar 
Szinház és a seztakaa is tárgyalá- 
sokat folytat. Vagy ide, vagy oda 
egész biztosan el fog ezerződni. Szó 
volt arról is, hogy esetleg a Nemzeti 
Szinház szerződtetné, de miután nem 
magyar állampolgár, ettől egyelőre 
el kellett tekinteni. 
- Sajnálom, hogy Forgács Sán- 

dor nem tehetett eleget meghivá- 
somnak, Ő tudniillik bizonyos alaki 
okok miatt nem kaphatott kellő idő- 
ben utlevelet. Meg vagyok győződ- 
ve róla, hogy az ő szinészi képessé- 

gei is feltétlenül hatalmas sikert 
arattak volna Szegeden. 

eestéti 3. OLDAL 

Nemecsak erkölcsi, de tekintélyes anyagi 
slkert is eredményeztek az idei szegedi 

szabadtéri játékok 
Márkás nevek rendezői versenye Debrecenben 

Most egy diszkrét kérdés követ 
kezik;: 

szempontból 
szegedi előtdások? 
Mosolyogva legyint: 

töttem ki i 

hez jutottak, 
= Szabad még 

lesz később, 
tudhatom ... 

SELECT MOZGO 
Mai kezdeffel CHARKIE CEAN közismert defekiiv, 

legujabb kalandorfilmje: 

Zőudfia-szo6or titfia 
Főszerepben: IUARNER OCAND 

- Nos és igazgató urnak anyagi 
mit eredményeztek a 

- Ami engem illet kizárólag csak 
a költségeim megtéritését 
Semnai más anyagi előnyt nem kö- 

kértem. 

. Mindennek 
ellenére mégis nagyon meg vagyok 
elégedve szegedi napjaimmal. Külö- 
nösen nagy öröm tölt el, hogy mun- 
katársaim érvényesülési lehetőség- 

megkérdezmem, 
hogy mik a további tervei7 

Romániai viseletemet 
épitemi ki tovább. A London-filmvál- 
lalatnak Bucurestiben Románia terü- 
letére szétosztó, illetve terjesztő fió- 
kot állítottam. Egyelőre ez köti le az 
időm legnagyobb részét. Hogy mi 

azt természetesen nem 
Dr Pap Tibor. 

(CLUJ.) Tegnap délelőtt az Épitő 
munkás Otthon nagytermében, a 
brüsszeli világbéke-kongresszussal 
egyidőben, a szociál-demokrata párt 
is népgyülést tartott, amelyet Ca- 
tanici György román és Kandel Ig- 
nác magyar nyelven nyitott meg. 
Catanici üdvözlő szavai után rámu- 
tat a gyülés jelentőségére. 
- A mai napon a világ összes 

szociáldemokratái és mindazok, a 
kik a világbéke megvalósitása érde- 
kében harcolnak - mondotta az el- 
nök - tiltakozó szavukat eme- 
Hk a készülő háboru ellen. Nekünk 

egy nincs szükségünk ujabb vérontásra, 
mert a világ dolgozó elemei békét 
követelnek. 

Kandel beszédében hangsulyozta 
hogy elég volt a háborus készülő- 
désből. 

- Norman Angel angol iró sze- 
rint: Addig halmozzák a lőszereket 
és bombaákat, amig azok önmaguk- 
tól fel nem robbannak. Két koncep 
ció áll egy mással szemben - foly- 
tatta, - az egyik ellenségeskedést 
szit az országok népei között, tüzbe 
és vérbe akarja boritani a világot. 
A másik: békét, munkát és megél- 
hetési lehetőséget óhajt. Romániá- 
nak is az az érdeke, hogy béke le. 
gyen. Akiknek mégis háborus tö- 

szágnak. 

Samsonuc Simion ifju szociálista 
rámutatott arra, hogy az ifjumunká- 
soknak is minden törekvése a béké- 
re irányul. Hasonló értelemben be- 
szélt Mendel Simon is 

Jumanca József szenátor és dar. 
Deutsek Géza beszédjükben kifej- 

rekvéseik vannak, ellenségei az or-/ 

rehozni Oroszországgal. 

len. Tiltakoznunk kell 

a munkahelyeken való 

Ezután a határozati 

mint belpolitikai téren. 

lott szét. 

Külső és belső békét követelt 
a szociáldemokraták háborusellenes 

népgyülése 
- Romániának nem érdeke, hogy 

szövetkezzék a háborura készülődő 
fasiszta államokkal, hanem tovább- 
ra is ki kell tartania a francia poli- 
tika mellett és egy szövetséget lét- 

- Amikor mi a háboru ellen til- 
takozunk - mondotta Deutsek - 
tiltakoznunk kell egyben a nem vé- 
res, de mégis véres belső háboru el- 

továbbá az 
ellen is, hogy a munkaszerzésben s 

megmaradás 
ban különbséget tegyenek munkás 
és munkás között. Ha a belső béke 
megvan, akkor könnyebben tudunk 
harcolni a külső békéért is. 
dolgozunk, - fejezte be Deutsek -- 
hogy megteremteük a mi békénket, 
a dolgozó emberek szociális békéjét. 

Azért 

javaslat fel- 
olvasására került sor, amelyben a 
népgyülés aggodalommal 
meg, hogy egy ujabb háboru veszé- 
lye fenyegeti az emberiséget. Kifeje- 
zést ad azon meggyőződésének, hogy 
a béke egyik elengedhetetlen felté- 
tele a népek fejlődésének és boldo- 
gulásának. A párt teljes erejéből 
küzd a béke fentartásáért, ugy kül-, 

állapitja 

A gyülés után a tekintélyes szá- 
mu tömeg minden zavaró 
nélkül, a legnagyobb rendben osz- 

incidens 

tik, 

- Gandhi ujból megbetegedett. 
Bombayból köz"ik: Malthasból jelen- 

hogy Gandhi ujból 
tették, hogy milyen nagy veszedel- megbetegedett és beszállították a 

sulyosan 

met jelent egy esetleges ujabb világ kórházba. Az ősz indiai vezér maláriá 
háboru. aban szenved. 

hogy a csillagászat 

JAk! a csillagokbél 
(CLUJ.) Jóformán még alkonyod- 

ni sem kezdett, de a teleszkópos em- 
ber már kiállitotta készülékét a kor 
zó sarkára. Talán sohasem sötéte- 
dett olyan későn, mint az este, talán 
sohase jelent meg az égen a vacsora 
csillag oly „elkésve", mert a készü- 
lék kis Pickard-fejü tulajdonosa lát- 
ható izgalommal tekintgetett mind- 
untalan fel a mennyboltra és vidám 
arca lassan beborult.., Félórai vá- 
rakozás után végre a fejünk felett 
ragyogott a sarkcsillag és a csillag- 
vizsgáló-készülékes ember arcán is, 
(látva a sétáló közönség feléje for- 
duló érdeklődését), szépen imul- 
tak a ráncok. 
- Öt lej, uraim, csak öt lej és 

agyanennyi percig nézhetik az ég- 
bolt tündöklő csodáit... Tessék be- 
szállni uraim, bepillantást nyerhet- 
nek az égitestek titokzatos életébe 
az én magyarázatom mellett... 
Az érdeklődők köréből nemsokára 

akadt is egy kliens, aki „nézek ma- 
gamnak egy házhelyet a Marsban; 
felkiáltással lepengette az öt lejt és 
belenézett a teleszkópba. Erre a kis 
ember, szemeivel a clpője orrát bá- 
mulva, hadarni kezdett: 
- Látja uram, az ott a Vénusz, 

tőle balra a Mars, mellette a Hold, a 
Saturnus, a Neptun, a Kismedve, a 
Nagymedve, Göncölszekér és felet- 
tünk egyenesen a i is.. 
Bejártam én kerek egérrey 
Ausztráliában, Azsiában, Ameriká- 
ban, Arábiában, de mondhatom, 

tudományának 
mindenütt a legnagyobb figyelmet 
szentelték - halandzsázta az öreg 
s közben az óráját figyeltee hogy 
vajjon letelt-e már az öt perc? 
Végre letelt. A kliens csalódott arc 

cal vonult el a készülék mellől és én 
felhasználtam az alkalmat, hogy 
szóbaelegyedjem a kis emberrel, 
- Ha járt Arábiában, meg tud- 

ná-e nekem mondani, hogy milyen 
az arabok nemzeti viselete - kér- 
deztem. 
- De mennyirel.. Hát kérem 

azok kivül viselik a fehér alsóruhá- 
jukat és a fejükre olyan „turbán" 
van csavarva, amit ugy hivnak, hogy 
„fez" - felelte készségesen a kis 
öreg. 
- No es milyenek az arab nők? 
- Hm... Nőkről vagy rosszat, 

vagy semmit, ez már az elvem - bi- 
zonygatta vállvonogatva, - de az 
tény, hogy az arab nők csodaszépek. 
És pedig azért, mert nem festik az 
arcukat, se a szájukat és nem hor- 
danak mindenféle lebernyeget, mint 
a többi világrészek asszonyai... 
- Altalában mi a véleménye 

arabokról? 
- Hős nemzet... Bátor nemzet 

Szeretik a puskát és a pisztolylö- 
vést. Piff, paff, puff - s mindennek 
vége van - jöhet a koporsó s állhat 
a ravatall - verselt bőszen az öreg 
a közönség nagy derültségére. 
Ha verset hallok, nyomban eltü- 

nök a láthatárról, ezért jónak láttam 
befejezni a „komoly" beszélgetést 
s már éppen elbucsuztam a kis em- 
bertől, amikor egy pöttömnyi cigány 
gyerek - kihasználva az alkalmat 
- előbujt a tömegből és belepillann 
tott a „rejtélyes" csillagvizsgálóba. 

az 

De szerencsétlenségére a tulajdonos 
észrevette. Villámgyorsan fülönfogta 
a kapálódzó gyereket és egy erélyes 
gesztus kiséretében röviden csak 
ennyit harsogott feléje: 
- Mars 
Azonban ez a megjegyzése 

nem a 
már 

hasonlónevü égitestre vonat- 
kozott, 

. aáta -ó.) 



ROYXAL MOZGÓ MUSORA: 
Ma utoljára Shirley Temple világslágere: 

A KIS LÁAZADÓ, Boliag, kedden pre- 
mieri Anny Ondra és Hans Shönker 
ragyogó vigjátékslágere: A KIS 
GRŐF és 2 pompás kisérő műüsor. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
MARTHA. Flaton világhirü operája. Fő- 

szerepben: Helge Rosange, Georg 
Alexander, Frisz Kampers. Magyar 

tfeliratok, 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
I. HURRÁ VŐLEGÉNY. Pat Paterson, Re- 
ginald Denny. II. EGY KIS LÁNY A 
NAGYVILÁGBAN. Dráma. 

Rogers, Wareen Wiliam, Mary Astor, 
Dicky Goore. II. JOURNAL. Hely- 
árak: 9 és 19 lej. Kezdete 3, 6 és 9. 

MUNKAÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőn 3, 6 és 9 órakor: 

Két rész egy előadásban: I. COP- 
PERFIELD DÁAVID. Monumentális 
filmdráma. Egy élet paródiája hu- 

zódik ezen filmalágeren. őszerep- 
ben: Lionel Barrymore. Mauren 
O'Sullivan és Magde Ewans. II. Jour- 
malok és Micki Maus. Helyárak. 10 és 
12 lej. 

Minden szünetben fellép a 3 csoda fox- 
terrier, eddig nem átott idomitások. 

KEDD, szeptember 8. 

BÜCURESTII, 6.30: Ritmikus toraa, reg- 
geli zene, szakelőadás. 13.40: Cristea zene- 
kar. 19.20: Könnyü zene. Lemezek. 20,20: 
Sibiceanu és Kofler kétzongorás játéka. - 
20,55 Mihailescua-Cloarbe Leana énekel. 
Dalok és áriák. 24.30: Rádlózenekar. In- 
dulók, szonáták. 23.20: Szórakoztató leme- 
zek. 

BUDAPEST I. 10.30: Hirek. 14: Egyházi 
zene és szentbeszéd. 12,15 Görögkatholi- 
kus istentisztelet. 413.30. Hangyerkeay a 
Rádiókiállitáson. 15: Hanglemezek. 16: Me- 
sék, cigányzene, 17,30: Előadás. 18: Ének, 
csevegés. 19: Haugverseny. 20.20: Hangjá- 
ték. 22,90: Hirek, jazz zene 23.25: Fiun 
dalok, szalonzene. 1.05: Hirek. ; 
BUDAPEST II. 19.10: Előadás, 20.45. 

Mezőgazdasági félóra. 20.20. Zenekar. - 
21.45: Hirek, cigányzene. 
BÉCS. 8,25.: Könnyű lemezek. 11,50: Le- 

mezek, 13 Zenekar. 15: Lemezek. 17: Le- 
mezek. 23.10: Kétzongorás játék. 24.05.: 
Tánczene. 

BERLIN. 20.30: Lemezek, 21.10: Vadász- 
dalok, 

VARSóÓ. 7.50: Lemezek, 8.40: Lemezek. 

13,25. Szalonzene. 17: Zongoralemezek, 18: 
Énekkar. 21.55: Operettzene, 24: Táncle- 
mezek. 

E 

Társaság 
A Gyopár Turista Egyesület érte- 

siti tagjait, hogy Krusniczky Ká- 

rolynak, az egyesület gondnokának 

leánya, Ilonka, folyó hó 5-én el- 

hunyt. Temetése folyó hó 8-án, ked- 

den délután 5 órakor lesz a közte- 

mető halottas házából. 

A CLUJI ALL. KERESKEDELMI 
LICEUM (Liceul comercial de báeti) ma- 
gyar tagozatába még folynak a beiratá- 
sok. A keresk, gimnázium I. osztályába 
beiratkozhatnak az elemi IV. osztály vég- 
zett 141-13 éves tanulók a következő ok- 
mányokkal: születési, állampolgári, isko- 
lai és ujraoltási bizonyitvány, Tandij évi 
1600 lej, három részletben. A keresk. li- 
ceum V. osztályába iratkozhatnak a gim- 
názium vagy tamnitóképző IV. osztályát 
végzett növendékek, egyszerü felvételi 
vizsgával, amely szept. 10-én kezdődik. 

Beiratásnál ugyanolyan okmányok szük- 
ségesek, mint a gimnáziumnál. Tamndij 
2950 lej, három részletben. A keresk gim- 
náziumot végzettek képesitett kereskedők, 

az érettségivel birók pedig keresk és köz 
gazdasági akadémiákra iratkozhatnak. A 
párhuzmos magyar osztályokba csak ma- 
gyar nemzetiségü tamulók járhatnak. 
A keresk. liceum bejárata Str. Chinez ! 

Ginger 

3 mitr. Haem szöveilet sa 

sIsrEM AMERICA 
asznál ruha vapy kabátért 

áruőázban 
Srz. Memaorandului 24. 

Sport 

(CLUJ.) VICITORIA-JUVENTUS 2.0 
(2:0), 2000 néző. A tegnapi ligaforduló 
egyik megiepetése a Victoria kitünő, ki- 
egyensulyozott játéka, mellyel fölényesen 
verte ellenfelét, sőt ha csak egy kis sze- 
rencséje lett volna esatárainak 5-6 gó- 
los győzelmet is arathatott volna. A 10. 
percben Capusan beadását Cornea elfogja 
és egy lépésről belövi az első gólt. A 25. 
percben Capusan lefut és éles lövése a 
a jobb felső sarokban talál utat, A máso- 
dik félidő 22. percében Capusan éles lövé- 
sébe a menteni igyekvő Brandabura bele- 
fut, de vesztére, mert a labda lábáról sa- 
ját kapujába vágódik. A mérkőözés továb- 
bi részében a Victoria nagy fölényben 
van, de nincs szerencséje, miként két iz- 
ben a Juventus csatárainak sem. 
VICTORIA: Munteanu 1I - Chendrean 

II. Felecan I. - Muntean II. Pop III. Nis- 
tor - Coraea Farkas Cociuban II. Fele. 
can II. Capusan. 

JUVENTUS: Creteanu - Neacsu, Dra- 
gomiresca - Petrescu, Fogl, Brandabura 
- Vajda, Korony, Zainescu, Palmer, De 
Vittore. 

A mezőuny legjobb embere Munteanu II. 
aki Nistorrel együtt szenzációs játékot 
mutatott be. Mellettük a két Felecan, Ca- 
usa és Cornea játéka volt elsőrangu. A 

uventasból Palmer, Fogl, Korony és Vaj- 
da játéka emelkedett ki. A csapat állóké- AMEA 2 2 j ; 
pességével tegnap baj volt, mert csak Venus 22 e2 
időnként tudott veszélyesen és lendülete- A0 22 
sen támadni. - Macean jól biráskodott. ÜUnirea-Tricolor2z 1 1 3 5 

(TIMISOARA) Chinezul-ILSA-CFR Victoria 2: 
3:2 (2:1). A Chinezul-ILSA kitünő, de sze Ripensia 2 42 
rencsés játékkal győzte le ellenfelét, Ba- Chinezul-ILSA3 1 2 5 12 2 
jusz, Thierjung és Glasz góljaival. A fő- CFR 2--225 
vároi csapat góljait Moldoveanu és Auer Crisana 2 -24 
lőtték. Barátky még nem játszott a vas- Juventus 2z--2 
utascsapatban. Dr. Rusu kifogástalan bi-[ Universitatea2z - - 2 17 

(BAIA MARE.) Phönix-Olimpia 4:1 
(4:1), biró Höhn, góllövők Szerémy 3), 

skov, iületve Pop. 
(ALBA IULIA,) Unirea M V-COFR Si. 

meria 3:2 (0:0), biró Constantineseu Cluj. 
(BÜCURESTI.) Sportul Studentesc- 

Macabi 2.0 (1:0). 
(CAREI.) Staruinta-Victoria 2:1 (1:1). 

Muresan Anton jó biró volt 
(PETROSANI.) Jiul-Mures 3.2 (3:0). 
(BRASOV.) ACFR-IAR 32. 

(BRAILA.) Franco Romama-DIIS 1.1. 
(GALATI.) DVA Tricolor 5.:2. 
UGOJ.) Vulturii-CAMT 30 (3:0). 

(CRAIÓVA.) Crai Ilovan-Rovine Gri. 

Austria-Sp 
(BECS.) A középeurópai kupa első dön- 

tője az Austria és Sparta csapatai kö- 
zött 0:0 arányban, döntetlenül végződött. 

(BUDAPEST.) nemzeti labdarugóbaj- 
nokság tegapi főrdulóján az ugynevezett 
nagy csapatok győztek ugyan, de még 
egyik sem tudott az élre kerülni. Eredmé- 
nyek a következők. 
Phöbus -Erzsébet-Soroksár 4:1 (3:0). - 

Ferencváros--Haladás 3:2 (2.2). - Budai 
11-III. Ker 1:0 (0:0). - Ujpest-Elektro- 
mos 6:2 (3:1). - Hungária-Kispest ?73 

Gallienna ve 

(TIMISOARA.) A Románia-kerüli 
rékpárverseny Oradea -limisoara sza- 
kaszát a román Tudose nyerte 7 óra á2 
perces idővel, 2 Kutzbach német, 3 Prosi 

nek jugoszláv, 4 Hapciuc román. 5 Tapu 
román, ( Grgac jugoszláv. - Az egyéni 
összetett versényben ! CGallienne francia 

szám alatt van. 2 Grgac jugoszláv, 3 Kutzbach német, 4 

(ORADEA,) 

rültek fel és igy a mérkőzésnek még 

dai 11 4 p. Kispest 3 

ded 
zet a Románia- örüli kerékpár-tura 
összetett verseny ben 

román, 6 Kutzbach német, 7 Nicolics 
goszláv, 8 Hapciuc román, 

A Gloria 4: 0.ra verte a Ripensiat, 
a Victoria 3: 0-ra a Juventust 

rő volt 
DEA,.) CAO-Universitatez 3:1 

(2:0), biró Pálffy. Az egyetemi csapat Ör- 
za és Dávid nélkül volt kénytelen felálini. 
Az 5. percben Spielmanm, a 20 percben 
Bodola lőtt gólt, a 40. percben azonban a 
biró nem itélte meg Szaniszló szabályos 
fejes gólját. A II. félidő 15 percében Put- 
nic fejesgóllal szerzi meg csapata gólját, 
a 40, percben Bodola beállitja a végered- 
ményt. Az U megóvta a mérkőzést, mert 
a pályán különböző szabálytalanságok me 

a 
zöld asztal mellett is lesz folytatása. 
(ARAD) GLORIA-RIPENSIA 40 20 

biró Vuia. A Ripensia Bindea és Beke nél- 
kül állott ki, (utóbbi csütörtökön kézfej 
törést szenvedett) A Gloria kitünően ját- 
szo 
győzött. 

Fritz (3) és Körösladányi góljaival 

(BÜCUÜRESTI.) AMEFA-Unirea-lrico- 
lor 2:2 (1:1j. Egyenlő ellenfelek küzdelme, 
góllövök Perneki és Cucula, illetve Jor- 
dochescu és Niculescu. 
VENUS-CRISANA 6.2 (1:1), biró Bu- 

sa, góllövők Gruin (3), Sepi és P Valcov. 
illetve Szőke (2). 

A NEMZETI A LIGA ALLAÁSA A 
MÁSODIK FORDULÓ UTAN 

A Vulturii Lugoj vezet a B-Iiga nyugati csoportjában 
vita 3.2. (2:1). 
A B.liga nyugati csaj 

vezet a Phönix előtt jo 
JUGOSZLAÁVIA 

atában a Vulturii 
b gólarányával. 

labdarugócsapata teg- 
nap Belgrádban 9:3 (5:0) arányban győ- 
zött Lengyelország együttese ellen. 
(AIUD.) Industria Sarmei -ASO 1:0. 
(SATU MARE.) Staruinta-Kolping 20 

(2:0), bajnoki. ! 
(TÍMISOARA.) Progresul-LMTE 7:1 

(3:1), C-liga. 
URNUSEVERIN.) Electriea-CFR 51 
(0:1), C-liga. 

(ARAD.) UDR-Olimpia 9:0 (2:0), C- 
liga. , 

.- 
arta 0:0 
lem kitünően állta helyét. A revánsmérkő 
zést vasárnap Prágában játszák le és an- 
nak favoritja a cseh csapat, mely már egy 

A bécsi cspat volt jobb, de a cseh véde-i gólos győzejemmel a kupa nyertese lesz. 

e 
A Phöbus tovább vezet a nemzeti labdarugó- 

bajnokságban 
(4:1). - Budafok-Szeged 3.2 (2:1). 
A bajnokság állása jelenleg a követ- 

kező: Phöbus 6 p. Bocskai 6 p. Ferencvá- 
ros op. Budafok 5 p. Hungária 4 p. Bu- 

Szeged 3 p. Nem- 
zeti 2 p Ujpest 2 p. Eekteömos 1 p. Ha- 
ladás, Erzsábet-Soroksár, III. Ker, FC pon 
tok nélkül, 

ke- Tapu comán, 5 Tudose román. A csapat- 
versenyben ! Románia, 2 Jugoszlávia. 

A ClujaOradea szakasz győztese a ju- 
goszláv Grgac volt, 2 Gallienne francia, 
5 Tapu román, 4 Timkó román, 5 Tudose 

ju- 

Divatlapok 
komoly vdlasziékban csak 

BOROS-nál 
SZOMBATI bécsi bajnoki labdarug 

eredmények: Admira-Post 7:0 (1:0). 
Vienna-Favoritner AC 3:0 (2:0), - R 
pid-WsC le 
A 100 KM.-ES BUKÓSISAKOS KEREI 

PÁROS VILAGBAJNOKSÁGOT Züric 
ben meglepetésszerüen a francia Rayna 
nyerte meg 1 óra 32 perc 29.4 mp-cel, 
Laengnehaye francia, 3 Rousse belga, 
Metze német, 5 Severguini olasz 
DISZPOLGÁRRAÁ választotta meg 

nevéről uscát keresztelt el Harangi, ma 
gya ekölvivó olimpiai bajnok szülőfaluji 
yiradony, melyben a kitünő verseny 

olimpiai tölgyfacsemetéjének egy rész 
is elültette. A másik felét - a cseme 
ikernövésii lévén - Hajdusányonban : 
etó ahol gyerekkorának nagy rés 

GYENGE EREDMÉNYEK AZ O 
száGosS IFJUSÁGI ATLÉTIKAI 

BAJNOKSÁGOKON 
((CLUJ.) Románia 1936-ik évi ifiuság 
atlétikai bajnokságait tegnap rendez 
meg a CAC - gyenge eredményekke 
Bár több kiváló versenyzőnk (Schull 
CAC, br. Bánffy CAC stb.) elfoglaltsi 
guk miatt nem jelenhettek meg a verse 
nyeken, ifjusági atlétikánk gyengeség 
gondolkozóba kell ejtse mindazokat, ak 
szivükön viselik az c sportját. A ve 
senyeken magyszámu a iadult, a ref 
dezés jó volt. 
Eredmények a következök: 
Gevelydobás: 1 Domsa CAC 40,140 m. 

Rozgonyi lajos CAA, 3 Mudin CAA. 
800 m.: 1 Neculea Dacía Bu 

resti 2 p. 09.3 mp. 2 Hideg E. Esta S 
Oradea, 3 Buculei Vulkurosul Buc. 
Diszkoszvetés: 1 Domsa CAC 33.50 n 
2 Papp Béla Solvay, 3 Santu A. SG Aiui 

100 m.: 1 Tareanu CAC 11.9 mp. 2 Sm 
lovits Haggibbor, 3 State CFR Buc 

3000 m.. 1 Achmed Soliman Granice 
9 p. 50.6 mp. 2 Teodor Dumitru PEB 
Buc. 3 Hideg Esta Sun Oradeaz 
Távolugrás: 1 Domsa A 6ig, em. 21 

ranu CAC, 3 Gheorghe M. Ch Vulturaru 
110 m. gát: 1 Kulcsár CAC 19.7 mp. 

Filimon Vulturasul, 3 Vass CAC. 
200 m.: 1i Taranu 24.9 mp. 2 Stat 
CFR Buc, és Pataky CAC 25.2 mp. 3 Po 
pescu Vulturasul. 

1500 m.: 1 Neculea Vif. Dacia 4 p. 53. 
mp. 2 Achmed Soliman Granicerul, 3 Gro 
san CAC. 
Magasugrás: 1 Domsa CAC 165 cm. 

Cserveny CAC, 3 Gh. M. Gheorghe. 
4x1000 m,es stafétaa i CAC (Tara! 

Vass, Kulcsár, P. ) 47.6 mp. 2 Vult 
rasul Bucuresti, 3 Bucuresti. 
Rudugrás: 1 Koczkó CAC 245, e. Bueci 

lei Vulturasul Bucuresti. 
Sulyiökés. 1 Domsa IAC 10.70 cm, 

Santu SG Aiud, 3 Rozgonyi CAA. 
400 m.: 1 Kulcsár CAC 537.2 mp. 2 N 

metz CAC, 3 Pataky CAC. 
Ax444 m.: 1 CAC A. (Vass, N , Pi 

taki, Kulcsár) 3 p. 56.6 mp. 2 Vulturasi 
Bucuresti. 

„A NÉGY VILAÁGBAJNOK" helsink 
3000 méteres futóversenyére csak két vi 
lágbajnok: Höckert és Isohollo állott 
Az előbbi győzött 9 p. 09.6 mp-es mérsé 
kelt idővel. Előző nap Tamerforsban ru 
dezték a 3000 méteres versenyt, mely« 
Isohollo myert meg 8 p. 44.6 mp.-es idó 
vel, 2 Höckert, 3 Makie, 
(KOMAÁROM.) A szombati uszóvers 

nyen Csik Ferenc a 100 m-es gyorsuszás 
ban 39 mp.-cel győzött. 

EGY KtLÖNÖS VEGRENDELE! 
és ANNAK KÖRÜLMENYEI 
(BAIA-MARE.) Már hetek őta tart] 

izgalomban Baia-Mare társadalmát a 
a végrendelet, mely nemrégiben kerül 
napvilágra. Özv. Weinberger Béláni 
végrendeletileg legközelebbi rokonai 
kizárta az örökségből, illetőleg azok 
nak nagyon keveset juttatott, mig tel 
jesen idegenek kapták meg vagyonál 
Most a rokonok pert inditottak azt ál 
litva, hogy az özvegyasszony, amik0 
végrendeletét irta, nem volt teljes eszé 
nél és az illető idegenek az egész vi 
gyont csalárd uton vették rá az ől 
vegyasszonyt ilyen értelmü végrende 
ilet megirására.



szZABADKA) (A „Jóestét!" tu- 
itójától.) Belgrád, Zá Sza- 
vó és Ujvidék után, jugoszlávia 
Hik legnagyobb városa - Szabad- 

E bácsmegyei város ugy szere- 
a népességi statisztikában, hogy 

zezer lakosa van. Ahol pedig eny- 

fogyasztó él, ott lüktető keres- 

elemnek, iparnak és élénk uccai 
galomnak kellene lennie. Szabad- 

mindez nem észlelhető. A város 
dasági élete nemhogy képtelen 

; hanem hovatovább sorvad. 

neg r lakosávall is - végeredmény- 

csak egy nagy falu benyomását 

ti. 
LASSU HALDOKLAÁS 

Az üzleti élet azérte halott, mert 

zezer ember jelentős része nen 

it a városban, hanem kint a ha- 

ban lakik, akiknek aztán nem is 
ubadkán, hanem a környékbeli 

tségekben van piacuk. Itt észlel- 

ő az a sajátosság, hogy szabad- 

adófizető az utolsó gyufát is Hor 

kon, Sztárakanizsán, Zentán, Baj- 

kon, vagy Csantavéren szerzi be 

Szabadka sulyos helyzetének má- 

oka az, hogy a város tul van ter- 

ve személyi kiadásokkal. A vá- 

i intézményeknél rengeteg a fe- 

eges és képzettség nélküli szerb 

ztviselő, akiket csakis nemzetisé- 

k és protekció rakott állásba-. 

g legjobb adófizető városa, amely 
onta mintegy százezer dinárt fi- 

az államnak különféle adó cimén. 

MENEKÜLNEK A VALLALA- 

TOK 

vő Nagybecskerekről (Petrov- 
Ad) és a többi határvárosokból 

k nden nagyobb hivatalt, iskolát és 
lalatot, állami rendeletre, áz or- 

övisad) helyezik át. Komoly és je- 
tős ipari és kereskedelmi nagy- 

aguktól 

vidékre és Belgrádba. Ez a két vá- 
3 az, amely épitkezésileg is jelen- 
sen fejlődik. Ujvidék „mütfejlesz- 
sének" szemléltetésére álljon itt 
alábbi hivatalos kimutatás: 
- A jugoszláv állam 85 millió di- 
rt utalt ki most Ujvidék városnak. 
atvan milliót a vizvezeték és csa- 
rnázási hálózat kiépíitésére, tizet a 
góhid kibővitésére, hatmilliót a 
eptemberre elkészülő, Andrej ki- 
lyfi nevét viselő kétemeletes uj 
terb iskolára, kétszer két és félmil- 
bt a rendőrigazgatósági palota és 
zoltólaktanya épitésére és kétsívar 
etmilió dinárt uj vám-állomás lé- 
sitésére és utak javitására. 
BUNYEVAC TÖRTÉNELMI 
ADATOK 

Erdekes kiállitást nézek a szabad- 
ai városházán, ahol a vojvodinai 
erbség és bunyevácság történelmi 
okumentumai, mint a város mu- 
bális okiratai és a fejlődésnek egyes 
orszakaiból fennmaradt emléktár- 
Vai vannak közszemlére téve. A mü 
mlékek között látjuk a város pe- 
sétjét, a legrégibb 
ikig, Mária Terézia sájátkezü alá- 

-es idő 

sz vi 

amely hatalmas tömeget 

Szabadkáról, - az ettől délkeletre 

g belsőbb részén levő Ujvidékre . 

lalatok például - hogy elkerül 
a biztos anyagi összeomlást 

költöztetik át üzemeiket 

időktől napja- 

álsával és pecsétjével ellátott okle- 
eleit, amelyekben Szabadkát előbb 
kamarai, majd a szabad királyi vá- 

bs rangjára emeli. Itt láttam azt az 
levelet is, amelyben Mária Teré- 

zia 1774-ben jóváhagyta Szabadka 
Aros és a kalocsai érsekség szerző- 
Ését a szabadkai Szent Terézia tem- 

városrendészeti 

sel vesz körül a közönség. 
TIZ Ev ALATT HAÁROM BAL 

Szabadka uccai forgalma nagyon 

ira, hogy Szabadka - száz- lanyha, mert a benszülött bunyevá- 

anoytval cok csak ünnepnap mozdulnak Ki a 
házból. 
Tiz év óta csupán az idén volt há- 

rom olyan nagyobbszabásu ünnepély, 
vonzott 

Szabadka szerb nevü uccáira: 
1. A bácskai egyházmegyei zsina 

alkalmával, amelyet hagyományos 
fénnyel, a Szent Teréz székesegyház- 
ban ünnepelt meg a keresztény pap- 
ság. E papi összejövetelnek az adott 
különösebb érdekességjet, hogy 79 

év óta ez volt a bácsi-kalocsai ér- 
sekségi egyházmegye első zsinatja. 
Hetven esztendő óta hat érseke voilt 
az egyházmegyének, amelyet 1923- 
ban kettéválasztottak és az egyház- 
megye Jugoszláviához került részé- 
nek apostoli kormányzásával Budá- 

óestét: 

.-alosaalls atovábbá a legrégibb bunyevácnyelvü 
lédő Szabadka okiratokat is, amelyet a tanács ak- 

kori bunyevác tagjai irtak alá. II. 
József császár eredeti kézirata, két 
régi németnyelvü 
terv és még számtalan emlék regél 
Szabadka hosszu, történelmi esemé- 
nyekben gazdag multjáról. Szabad- 
ka mellett felsorakozik itt a többi 
vojvodinai város is, főleg olyan kul- 
turtörténelmi dokumentumokkal, 
amelyeket a legnagyobb érdeklődés- 

gyönyörü körmenet következett, 

„szokolisták" szerb 

a megszokott gabonatartó edények, 
különféle érc-csészék és fegyverek 
között tegezeket és nyilvesszőket 
is, melyeknek hegye eddig ismeret- 
len méreggel volt praeparálva. Az 
archeológusok megszokták már, 
hogy a talált lelet-tárgyakkal csin- 
ján és elővigyázatcsan kell bánni, 
hiszen nem egy tudós lett már áldo- 
zata vigyázatlanságának és ezért 
ezeket a nyilvesszőket ki is próbál- 
ták a sivatagi sakálokon, melyek 
másodpercek alatt pusztultak el a 
legkisebb karcolás után. Milyen le- 
hetett az a méreg, milyen összeté. 

novics Lajos felszentelt 

A szinódus után - amelyet a 
bácskai papság azzal a szándékkal 
tartott meg, hogy az „Actio Catho- 

lica" közremüködésével helyes irány- 

ba lenditse a lelkipásztorkodást, - 

piüspököt 

amelyet óriási tömeg nézett végig. 

2 Az országos, u: n. szokol 
szlett"-nek is szép sikere volt. A 

ák s diákokból álló 
tornászok, akik felvonulásukkal hiv- 

ták magukra a lakosság figyelmét. 

3. A bunyevácok háromnapos ju- 

bileunmi ünnepsége, a Bácskában telü és hogyan praeparált, hogy 

szétszórtan élő bunyevácok első meg még ma 6-9000 évvel a készités 
után is ölni tud és pedig százszáza- 
lékcsan, a mai legborzasztóbb mér- 
geknél, a ciánnál és a curarenál is 
biztosabban? 

AMI ENNEL IS CSODÁLA- 
TOSABB 

Ami ennél is sokkal csodálatosabb 
és az emberiség müvelődésére néz- 
ve sokkal fontosabb az a kis táblák 
lelete, amikről az expedició, vezető- 
je azt jelenti, hogy ez a világ legel- 
ső könyvtára mindazon könyvtárak 
között, amiket eddig a történelem 
ismert és talán ismerni fog. Ez a 
könyvtár eddig ismeretlen titkoka:: 
bizonyára történelmi, vallástudomiá- 

szervezett éetmegnyilvánulása volt. 

Nagyboldogasszony napján az egész 

város a bunyevácok Szabadkára való 

jövetelének 250. évfordulóját tar- 

totta. Három napig a bunyevác há- 

zakat fellobogózták, az ablakokat ki- 

virágozták. Tömeg verődött össze, 

amelynek élén, fehér lovon, jól meg- 

termett hercegovinai ferencrendi 

szerzetes haladt. Utána négyszáz lo- 

vas következett. A menetelőket a ki- 

váncsiak és érdeklődők ezrei néz- 
ték.. 

Három nap után azonban ujra 

csendes lett Szabadka. Mintha vég 

telen bánatában és szomoruságában 

- meghalt volna. nyi, emberiségfejlődéstani adatokat i Tibor. 
Rajnay tartalmaz az első királydinasztia 

Egyensapkát 

előtti időkből. Harcokról, népván- 
donlási adatokról beszél, olyasmiről, 

Torna felszerelést 

a például az a szomoru aktus érte 
dorást adatokról heszek, ly 

abadkát, hogy tiz év előtti 25 ezer heal Egyenruhát tudomása nem volt és mint megle- 

7 ér ekat tzé án ; E enkötényt (* vőt volt kénytelen egyszerüen elfo- 
ö e ] o ) U 

n 
, gysze! 

3. tárt. Szabadka különben az or- ay y se gadni. Fajok elhelyeződését tárgyal 
ja bizonyára és talán legendákat, 

z amik a legendás idők legendái vol- 
tak, emberi bölcsességeket, amikből 

ren 

Ujabb 

(KAIRÓ.) Abból a hallgatásból, 

ami Tutankamen farao sirjának fel- 

tárása után következett, arra lehe- 

tett volna következtetni, hogy a ré- 
gészek belefáradtak a további kuta- 
tásokba. Ez a feltevés azonban nem 
bizonyult valónak, mert a legutób- 
bi napokban egy angol expedició a 
sakkarai „lépcsőzetes" piramisok 

vidékén olyan leletre bukkant, mely 
páratlan az egyiptomi ásatások tör- 
ténetében. 

EDDIGI ISMERETEINK 
HATÁRA 

turájáról és történelméről csak na- 
gyon keveset tud és ezt is csak az 
ugynevezett „abydosi" lelet nyo- 
mán, hol tudvalevőleg, eddigi hit 
szerint, az első egyiptomi királydi- 
nasztia első fáraójának: Menes-nek 
sikerült Girját feltalálni. Az emli- 
tett ujabb lelet azonban az bizo- 
nyitja, hogy ez a valószinü beállitás 

om felépitésére. Megtekintettem nem volt helyes, mert most a fel- 

lercules áruház 
Cluj, Calea Regele Ferdinand No. 9. 

(Szemben a voli őelységiünkkel) 

szenzációs sirleletek E 
ban, melyek megdöntik az eddis e'- 
fogadott összes feltevéseket a világs 
egykor leghatalmasabb és legmüvel- 

tebb birodalma felől 

e 

Paplant é 7) az eddig ismert legnagyobb bölcsé- 
Madrácot "as szek: Platon, Aristoteles, Sokrates 

é e táplálkozhattak és amiket mint ere- 
Agynemült e deti gondolatokat ismertünk eddig. 
Eakoreor Csak... Igen, csak meg kell fejteni 
Fehérnemüt ep 1 és el kell tudni olvasni a képeket és 
vVászonárut 8 hogy az nem könnyü, azt a hierogii 

fák esete bizonyitja a legélénkeb- 

iiskolásoknak rendkivül elcsen árusitunk ben. Gnyt.) 
*00 

- A cluji Kerékpár) Szövetség 
szeptember 9-én tartja közgyülését, 

melyre meghivja a cluji kerékpár 
szakosztályok vezetőségét. A köz- 

gyülés a vas- és fémmunkás otthon- 
ban lesz megtartva szerda este 8 
órai kezdettel. 

i- ayipte - Loezuhant egy utasszállitó re- 
pülőgép: hat halott. Ancorage ame- 
rikai várostól 100 kilóméterre a Ka- 
na-i félszigeten egy utasszállitó repü- 
lőgép lezuhant. A pilóta és öt utas 
halálukat lelték ennél a szerencséet- 
lenségnél. 

- Válási láz Gherlán. A kis váro- 

A mai ember a régi Egyiptom kul- 

tárt Hamaka-sir olyan ujabb adato- 
kat hozott napfényre, melyek min- 
den előző teóriát megdöntenek. 
EZER ÉS EZER EVEK TAV- 
LATABAN 

Hamaka Den fáraónak, az első ki- 
rálydinasztia egyik tagjának voit 
belső embere, mai nyelven azt is 
mondhatnók: minisztere. Tudomá- 
nyosan képzett ember lehetett, mert 
diszes sirjában sok minden között 
igen sok fából faragott és elefánt- 
csontból csiszolt lapot találtak, me- 
lyeken eddig ismeretlen képek bevé- 
sése látszik, képeké, amelyek azon- 
ban szövegek, azaz irások és való- 
szinüleg az ősember első irásmód. 
jai. Ha czeket a képeket megfejtik, 
akkor olyan időkből szerezhet az 
emberiség értesüléseket, melyek kies 
tek az cddigi történelmi idők távla- 
tából, tehát az ezer és ezer évekkel 
a történelmileg ismert korszakok 
előttiekből. 

sokban egy-egy válás a régebbi idő- 
ben feltünés számba ment. Az azon- 
ban, ami most Gherlán történik, az 
valóságos kortünetté vált. Mint gher 
lai tudósitónk jelenti, a válások szá- 
ma tizszeresére emelkedett az utób- 
bi időben. Ez a válási láz teljesen 
urrá lett a kis városban és még a 
legjobb életet élő családok tagjait is 
fenyegeti. A leglehetetlenebb indo- 
kokból züllenek szét ma családok 
Gherlán. Néhány ilyen apró eset: Az 
egyik férfi azért vált el feleségétől, 
mert az nem szerette, a másik pedis 
amiatt, mert az asszony nem tudta 
megszokni a kisvárosi életet, mig a 
harmadiktól felesége azért akart 
örökre eltávozni, mert egymásután 
két ujszülött gyermekük meghalt 
Legérdekesebb talán annak a válás- 
nak az oka. amelyet a közeljövőben 
fog a deji törvényszék tárgyalni Ez 
a válás azért következett be, mert az 

A táblák mellett találtak a sirban 
asszony szerelmes lett egy 17 éves 



. OLDA 

özk sznapi 

ladni 

ARANYERT LEGTOBBET FIZETEK. ROSNER ÓRÁAS, Z CLUJ. RE- GELE FERDINAND ijé. TA 08- sSAGI KÖNYVECSKERE KISZOLGÁLOK. 

EGY 

580) 
SZŐRMÉK SZI . Bun- 

dák készitését, javítását csóbban - 
lalom. Gallérozások a legujabb bécsi model 
lek szeriat készülnek Bixenspaner ször- 

NU ö ői di- 
me-szalon, Regele Ferdinand 3. szembon sálat, sapkát, kombinét, mindenféle valeukÓR ÁNYI felvesz Kölfő 005) a kapuval emeleten, (1130) kötöttárut s ID-né P M M AZONNAI állást eyerhet sterényigényű e ram,zasfórá Ffi,datek Vheszul 4 sdvartan, t34 oAg Al állást syerhet szerfarígéni ligens hölgyek ismeretségét. Leveleket MAJDNEM UJ IRÓASZTAL ELADÓ tern, Regina Maria 22 : (5650) 
tárba. (P 1217) Teiik izes lar kiadókivatalkban, felvététik Piata Carii i (á010) ADAÁS-VÉTEL a oler .... EJIMONŐ resvel 7-től sta 3d fel ; ruhasze 500 ! ELADÓ egy 5-ös Arnheim pénzszek- 1e, ó dléftros sauz a l Memorandumi 15., I. emelet. rény. Értekezni C. A. G. Garage, Str. Üni- 

, e 
megjelenésre 

ÉPITKEZÉSHEZ álá 
Cicio Pop 80. Háztulajdonos. 

tefoen. Megtekiu 
54. L emeleti irodában. 
HARISNYÁT, szve 

Amán 
tó), 

thető 

ETÉSEK 
nyag eladó, St-. 

80. Ház doncs.s. (4003) 
komplekt fehér háló eladó. . 

Fop Cicio i. Tutungeria. (40 
E40 közyvszekrény metszett üveg- 

öazek asenálbató ii y ! pa- 
Regele Ferdimand 

ttert, buzát, keztyüt, 

(4010) 

fileden- 

Elun 
éra 

rfósot feligés leveleketf forpd- 
- éeknek alaszbélyegen 

eködésre 8 óralól asie 7 órdig. 

SZAKÁCSNŐT ösállót keres Str. Pas. teur 28. ; (868) 
TÁNÚULÓ, vagy kifutó felvétetik fehér- 

nemü varrodába. Reg. Maria 4. (3993) 
MINDENES reudes bejárónőt keresek 

egész napra. Koncz, Sag 
ezni d. e. 10-11, á. u. 5-6. (f1131) 
ÜGYES kézi varróleány azonnal felvé- 

tetik, Basarabia 2., ajtó 21. (4001) 

(P.1219) versitatsa No. 10.. (f1il) zekrény is Motilor 26. Hátul az áyar, tszOLGAKO LANYT és Erató fmt BPEÉKSÉGI szerszámokat, prézlidarálót, . x felvesz az „Opera" eukorkaüzlet. egina vasteknőt, darálógépet és feloldógépet ke- yora feér ogora felyee Maria 5.. 1217) resek megvételre. „Jó állapotban jeli-adó. str. Mic . olüsapnitnr JOBB családból való fiut kifutónak fel- gére. ( 1ite) ELADÓ antik plüs-garnitura fakeret veszünk, Borgovan órás, Sér Memorandu- PARCELLAK eladék Str, Regali tete- aélkal 3 arb. kra 2000 lej. Eesbáa it mui 9. (3980) jén. Fajgyümölcsös nagy terméssel, viz, emelet. AGILIS, ügyes rövidárus segédet férfit, villany, kanális, járda. Elsőrangu tőkebe- ELADÓ rökamó, Iróasztal, szekrény, vagy nőt felveszek. Deák, Regele Ferüt fektetés. Értekezni Gáliszternél, Str. Grc- stb. Calea Victoriei 28. emelet. (P 1210) nand 131. (5981) dinilor 9. (3901) 

földit és ELAD: I d ELADÓ komplett irodaberendezés, Piata eldeie 
sközek e alomban levő béllezet vel 

. Regele Fer 
ajtó 3. (398 

Caza-Vodez 0 
VASKALYHÁT üzletbe valót kKeresek. 

"Ármegjelölés" jeligére a kiadóba, (3915) 
ELADÓ négykerekü kis szekér 500 lej- 
ért. Kemence cső. Avram Jancu 13. (30902) 

HASZNÁLT RUHAÁKAT, táélikabátokat VASKÁLYHA, szobai, gömbölyü, eladó. asztalos segédet Megkeresés. Mendel Ká- legmagasabb árbam veszek, csekély haszon- Edison fodrászat, Motilor 51. (4004) roly Zaláu, (f 1130) nal eladók. Róth, Piata Unirii 5. Város- ÓCSKA kályhadarhokat megvételre ke- KERESEK zsidó tanoncot, yszintén háza oldalán. C3199) resek Piata Mihai eazul 24. Kerekes segédet, aki könyvkötő is. ipografia ELADÓ uj nagy golyós prés. Bród, str. borbélyüziet. (3984) Schreiber Hida, Cluj 6812) Pop Cicio g4, 3969) SZXNTÓ kerestetik megvételre Bor- DOROTHEUM Piata Unlrii a2; vesz háncs, Bethlen rét, dülőben. Ajániat. Me- KÖLÖNFELEK használt ruhákat, férfi és mői télikabátokat morandului 205806. (3986) ERZSÉBETFÜRDŐBEN gőz, kádfürdő a legmagasabb árért. (f 1115) ATADÓ 2 szobás, kon komfortos olcsó árakkal egész nap nyitva. Tisztvi- DIÓFA háló eladó. Márk asztalos, Str. 
Faánelei 30. (3776) ris 38. 

lakás tisztán fegstve havi 2000 lejért. Pá- 
(3987) SZERELŐ és műszerész szerszámok el- JoóL jövedelmező házat megvételre ke. adók, Érdeklődni a kiadóbann(( (4t12) reseki Cimeket „"Készpénz" jeligére k MINDENNEMÜ Ee krgi ALIG használ: Underwood irógép el- rek. (3988) SÁT ÉS FESTÉSÉT adó. Arghir, Legiunea Ardelene 5. (5760) WIRTH zongora, perzsa takaróval eladó, BAN KÉSZIT BLAU M. ÜRI SZABÓ, RE- MACAS árban veszünk használt férfi- Bucovina 22. (3989; GELE FERDINAND jó. az ÜDVAKBAN. ruhákat, női, férfi, téli, őszi kabátokat, ELADó ház, áll 3 szoba, 2 konyha22 butdát örkabátoi, trenchosatot dtáltuu: piuec, g aptt al ezt házból, Cim AKAR fől. ENNI, INNI ES MULATNI? hát, cipőket stb. Bizományi eladásra min- a kiadóban, (3991) Jöjjön el a Mészáros Szövetség vendéglő- dent elfogadunk. „Balcan" bazár, Juliu 

Maniu 6. (95 
20 MÉTER front 20.000 lejért! Nagyobb 

parcellák is, fizetési könnyitések Ért. Re- 
gala 52. Telefon 475. (P 1051) 
AZ (ANDREIU MURESÁN) igen szép 

fekvésü PARCELLÁK ELADÓK 500 áés 

KONYHAÁJANAK DISZE, büszkeség 
egészségének megfizethetetlen őre, a cso- 
dás amerikai rendszerü universális passzi- 
rezó, melyet legolcsóbban MOSKÖVITS 
ÉS TARSA üvegüzletben Cluj, (főpostával 
szemben) szerezhet be, takarékosságra is. 

(f 382) 

e, az 

VARRODÁABA tanulólányok felvétet- 
nek. Decor-szalon, Str. Neculcea 2. (3082) 
UGYES kézi kötő hölgyeket felveszünk. 
Cim a kiadóban. (3985) 
FELVESZEK butormunkában jártas két 

3) 

selőknek, diákoknak kedvezmény. (2212) 
Nől ES FÉRFI BORKABATO 

LEGMODERNEBBÜL, UGYANCSAK 

jébe (Str. Anton Pan 12), ahol az első dijat 
nyert mediasi borból ihat, a legkitünőbben 
legizletesebben elkészitett ételekből ehet 
és legjobb cigányzene mellett táncolhat. 
Elsőrendü pontos kiszolgálás. Szives párt- 
fogást kér: Szigyártó János. (f 1076) an kelteál HöÖLGYEK figyelmébe! Villanyondolálás 1000 m2 darabokban a kanális és vizveze- 

ték közvetlen közelében négyzetméteren- 
ként 100-140 lej árban. Nem távol tőle, 
2000 m? terölet eladó 20.000 lejért, Érdek- 
lődhetni Strada Fantáneiei 58. szám alatt. 

(3805) EGY jó karba levő hármas ablak kom. 
plekt beüvegezve, nagyon olcsón eladó. 
Str. Debrogei No. 28. Bulgaria-telep. 

(3830) 
ÖNTÖTT vasat miaden menn iségben megvesz Atelier Szabó Cluj, 1 

5 Telefon 1013. 
e Carol 

(3870) 
Rege 

nescu 28. 

Pénztárho Készpénzért is 
és Beri 50 lej részlefftizelés e vefei és re delésre készitfer- öeci sajái cmünkben elődn- lhiolt nöt és f rfi cipőket 

m R C cipőkereske- A delni vállalat 
CUI, sir. Dubdlarilor 12. 

kiadóban. 

Garancia 

dai, raktárnoki, felü, 
más megfelelő állás 
erő" jeligére. .7 
GARANCIAKÉPES tisztességes házas- 

pár asszony perfekt szakácsnő házmester- 
nek ajánlkozik. Cim a kiadóban. 
NÉMET, romám, magya 
inkasszói, irodaszolgai, vagy ehhez 
sonló állást keres Tutui 

VEGZEIT fiatal asszony bármily 
moly állást keres. 

val rendeikez 
Házigazdánál. 

PRIVÁT ápolónőnek elm 

SÜRGŐSEN keres alkalmazást önálló 
dolgozó női angoi munkás segéd. Cimeket onálló" jeligére. 
PÉNZBESZEDŐLI, szolgai állást keres 

ALLAST KERES 
50 ÉVES nyug, állami hivatalnok iro- 

gyelői, vagy bármely 
t keres. „Jjó munka- 

(3708) 

yen ko 
Irodai 

z anyagi és személyi garanciá 

(4002 

(4008 

van. Cim a kiadóban, 

(3854) 
r nyelvtudással 

János. Str. ui 
i (3997) 

gyakorlattal, 

em, Cim: Str. Pop Cicio 80. 

ennék Cim a 

(4013) 

(4017) 

lej 150, vizondolálás 20, külföldi anyaggal, 
vasondolálás 15. Manicür 15, fejmosás 15 
lej. Székely fodrászat, Regele Ferdinand 
19., udvarban. (f 983) 
CZAGA LAJOS lakatos készit uj üzleti 

vasredőnyöket, napellenzőket, vállal javi- 
tásokat, valamint autógénheggesztéseket 
vidéken is jutányos árban. Cluj, Strada 
Dacia 7. 1f 981) 
OKLEVELES hegedütanárnő órákat ad. Molnárné, Str. Bucovina 16. (3145) 

SZEPTEMBER ftől ( fürdőben SZEPTEMBER i-től Cristal 
minden nap gőzfürdő d. e. férfiak, d. u. 
nők részére. A fürdő teljesen ujonnam át- renoválva. Már reggel 5 órától nyitva. ' Dubálarilor 3. (4006) 
2-3 ISKOLÁS gyermek teljes ellátást jlkap személyenként 1200-ért. Str. Fili- pescu 17., ajtó 2. (4000) 
ELVESZETT pénteken délután egy pár fekete női bőrkesztyü Minorita templom- ból kijövet. Megtalálója jutalom ellenébe adja Str. Berde 2. alá. II. em FPap, (4012) 

LAKAST KERES 

) 

ELADÓ uj modernm konyhaberendezés. kerti lakást, lehetőleg földsziniit. jánla- 
olaD ; mko ALLÁST KAPHAT tow Emaii Unisa, Reg. Ferdinand 3i. Mollor 58. Aeztalos mih, 3995) UGYES, szorgalmas, egyedülálló asz- (4007) 
OCSKA férfi ruhát, tele hálót, trencs- szonyt, ki egész napi mindenesi munkát kót, átmeneti és mői kabát, ruhát, minden- féle ócska dolgot veszek, nagy választék- ban eladok, Grünfeld, Regina Maria No. 

vállal, felveszek. Kis 
megegyezés szerint kap. Cim a kiadó- 

konyha 500 lejé butorozott szoba 4(7 ba. 6579) koezne, sz 6ő ::::: 3994) ROMÁAN, franclia és német nyelvtudás- ezdó s ahov a 3z1 
ALMAZOLD konyhaberendezés, fél ró- sal biróő nőt keresek 12 éves leánykám különbejárata uaa speiz, azonkívil mé 
zsafa-háló, olajfestmények, szőnyegek el- mellé. Ajánlatokat a kiadóba „II-ik gim- korit n 5 Jatu üres szobák kiadók, C. i 

eezés piatt sürgősen eladók Reg. Fer- nazista" jeligére. (3900) r 5z 
(3877 EGY JEöSZEKRÉNY, utb s6) SZOVOMUNKASOK gyakolattai 00 speie zei oó 1, uepszoba Eo jade JÉGSZEKRÉNY, több butordarabok tetnek. Tesatoria Colibri, Strada Tunari. tajén Str. Praporge ober l-re. Elisabe 1 ehér, jókarban ó. KEZZEL kötő nőket keresek, jelentkez- ő alatt 2 egy- 

zofskies e n at déldo s Vilen s eüsn mas varen bejáaáf zásak de al eladő Rer. ferdi. NIILÓAN dolgozó maszmmódlasto kalmas gyégyszeriár, vagy ügyvédi jeonn 
nand 53, I.3. ajtó,ó (4000) valamint kézileány felvétetik. Cal. Vic- Viahuta 3., földszint 4. ( 1122) 
KÖBÁNYÁSZOK! Nyitott prima gránit toriei (5752)1 5 SZOBA, konvha spez máshos közel anók a, Förnyékén, állo- VARR3 TANULOLANYOK azonnal fe ko,Z08A, konyha spelz egy szoba 
máshoz közel, eladók, vagy átadók. Cim a kiadóhan 

« 1152) 
vétetnek Model házba. Memorandului 3-. 

ez5)] 

szobát és fizetést 

KERESEK 3 szobás mellékhelyiséges 

KIADÓ LAKAS 
2 SZOBA, kenyha 800 lejért, szoba, 

konyha, speiz mellékhelyiségekkel és egy szoba kiadó okt. 1-re. Str. Londrei 36, 

una-u. 10. Jelent- 

gyen 
A 

vézna gyermekekkel szemben. 

KET szép szoba, modera kertes konyhának is használható, kiadó, Sir. telor 235. (0 EGY szoba, konyha kiadó Uzina Ele trica 13. Sporttelep mellett. 53966] 
2-3 ISKOLÁS leánykát teljes ellátást elfogadok. Cim a kia óban. (3796, KIADÓ október 1-re 1 szoba és speh (tőzőkemence, vizkagylóval) lorga 21. 

( 1090 KIADÓ azonnalra 1 szoba vizkagylóval Iuliu Maniu s. Hejja-szaion. (f 1095 
KÉT SZOBA, konyha fürdőszoba kiad októb. 1-re kertes udvarban Motilor 7 y(8 BUTOROZOTT szoba, uccai kapu alatti bejárattal szeptember 5-re jutánycsa kiadó, Str. Dubáarior őÖs71) 
LAKÁSOK kiadók, butorozott szobák Str. Masinistilor. Érdeklődni: Regele Fer. dínand 77, trafik. (3900) BORBÉLYÜZLETBEN, fő uton, külös női ondoláló szalon kiadó. Cim a kiadó. 

szoba, mely mühel is al. kalmas, azonmal kiadó Értekezmi Sir. Re. 
gele Carol Ne. 19. (4021) KIADÓ különbejáratu komfortos buto. rozott szoba. Octavian Goga 7., ajtó 7. 

(4018) 

A VELETLEN MENTETTE MEG Az AUTÓ ELE TASZITOTT KIS oL FIUT A 
(CLUJ.) A Str. Baritiu ucca egyik üzlethelyiségében néhány nap óta uj 

rendezett be 
rendszerü céllövészetet 
egy vándor látványosbódé-tulajdo- 

házba, 

közönség becsalogatása ett. In- 

yokat osztanak ki a járókelők kö- 
zött, akik, ha betévednek az üzletbe, 
tudják meg, hogy csak abban az eset 
ben érvényesithetik utalványukat, 
ha előzetesen két célbalövés árát le- peneotik akkor a harmadik céllövés 
az utalv. alapján ingyenben ma- rad. Egy tagbaszakadt ember oszto- 
gatja az „ingyen" utalványokat A kiváncsiak közé befurakodott egy 
kis vézna gyerek is. A tagbaszakadt 
mutatványosnak nem tetszett a kis- fiu kiváncsiskodása. Talán ezt is meg lehet érteni. A fiucska nem ugy ne- zett ki, mint akit be lehet „düteni A markos férfi tehát ugy ellóditotta 
az ajtóból, hogy tántorogva repült az 
uttestre. Történetesen egy éppen ar- 

natban, közvetlenül az autó előtt egy 
férfi elkapta a fiucskát, aki más- 
képpen menthetetlenül az autó ze- 
rekei alá került volna. 
A gyereket félájultan vitték be 

egy közeli koresmába, ahol valóság- 
gal fel kellett dörzsöljék, hogy ma- 
gához térjen. A tömeg felháborodá- 
sában talán összeveri a brutális em- 
bert, ha hirtelen nem kerül elő egy 
rendőr, aki megnyugtatta a háborgó 
közhangulatot s szabályszerüen fel- 
irta a céllövőde kikáltóját, valamint 
a tanunak jelentkező emberek nagy 
részét. Ezek után valészinü, hogy a 
hatalmas tagbaszakadt ember a jö- 
vőben nem fitogtatja brutális erejét 

, ese 
- AZ ERŐMÉRŐ TŐKE HELYETT 

TÁRSÁNAK ARCÁBA SUJTOTT A 
KALAPÁCCSAL. 
történt vasárnap este 8 órakor a vurst- 
Enál. Lámos István az erőmérőnél szó- konyha, rakozott s amikor a kalapácsot fel- emelte, Hogy azzal a korongra ráver- jen, egy Coparsan Vasile nevü legény megfogta a kalapács nyelét. 
hirtelen felindult és megfordulva a su- lyos szerszámmal a viccelődő arcába sujtott. Coparsan 
pott sérüléseket 
első segélyben részesítették. Lamost 

Különös botrány 

Lámos 

arcán és száján ka- 
s a kihivott mentők 

1a köeponti rendárságre venetták eld 

nos. Az üzletajtóban igyekeznek mi nél nagyobb felhajtást csináini a 

ra robogó autó elé. Az utolsó pilla 

ült, 
ladt. 
teni 
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Jóestél/ estél/ 
ELŐBB FIZESSEN! 
A fiatal vidéki kereskedő felmegy 

a fővárosba a nagykereskedőhöz, 

akinél nagyobb adósságádt kellene ki- 
fizetnie. Az üzletben meglátja a 
nagykereskedő leányát, mire félre- 
vonja a papát és igy szól hozzá: 
- Nem is tudtam, hogy ilyen szép 

Jeestétte!!: 

Nyomatott a MAYER-NYOMDA 

utazók és elárusitók, mühelyfőnö- 

cióját képezik. A világhirü amerikai 
gy : 
szág minden gyógyszertárában 
Idelhető 180.- lej 

Nem szabad belegeinkei előanyagolini! 
Főleg gyomor-, bél-, epe-, vese- és májbajokat, mert ezek az élet funk- 

ezeknek a megbetegedéseknek. „Gastro D." kapható az or- 
dogériájában, vagy postán megren- 

utánvét mellett Császár E. gyógyszertárában Bucu- 
resti, Calea Victoriei 124. aa 

„Gastro D." közismert jóhatásu 

(CLUJ.) Beszámoltunk arról a 
konfliktusról, amely a munkakama- 
ra és a város vezetősége között rob- 
bant ki a timárok agykori egyesüle- 
tének vagyona miatt. Jelentettük 
azt is, hogy a munkaügyi miniszter 
rendelkezése váratlan fordulatot 
adott az ügynek, amennyiben ugy in- 
tézkedett, hogy a vagyon a munka- 
kamarát illeti meg. A miniszter arra 
kötelezte a város vezetőségét, hogy 

lAtvette a munkakamara a timárok 
nagyértékü vagyonát 

haladéktalanul adja át a birtokában 

A cuji munkakamara 1632-1936 
sz. hirdetményével közli a munka- 
kamarai választásokról szóló tör- 
vény 19-ik szakszának rendelkezé- 
sét, amely szerint szeptember 1. és 
15-ike között össze kell állitani a 
munkakamarai választások névso- 
rát. A hirdetmény szerint a válasz- 
tókat három csoportba osztják, még 
pedig a munkások csoportja, amely- 
be az összes magánüzemekben levő 
munkások tartóznak, a magántiszt- 
viselők csoportjába tartóznak az 
irodai alkalmazottak, kereskedelmi 

kök, munkásellenőrzők. inkaszánsok 
és a magánvasutvonalak ellenőrei, 
a hálókocsi társaság tisztviselői, az 
ujságirók, valamint a korrektorok. 
Ehhez a csoporthoz osztották be az 
orvosokat, a győgyszerészeket, mér- 
nököket, fogorvosokat, ügyvédeket 
és egyéb ehhez hasonló szabadfog- 

g... 

Megjelent a munkakamarai választókjnévjegyzéké. 
nek összeállitására vonatkozó rendeleie 

levő nagyértékü vagyonkomplexu- 
mot a munkakamrának 
A munkaügyi miniszter rendelke- 

zésével a város időközi bizottsága 
legutóbbi ülésén foglalkozott. Ugy 
döntött, hogy nem Száll szembe a 
miniszter intézkedésével, hanem a 
vagyont a város jogainak fentartá- 
sa mellett átadja a munkakamránk. 
A vagyon átadása ma délelőtt meg- 
történt. 

tiszteletdijat kapnak, valamilyen 
társulattól. Harmadik csoporthoz 
tartoznak az összes iparosok, akik- 
nek iparigazolványuk van. 

A választói névjegyzékbe való fel- 
vétel elengedetlen feltétele, hogy az 
illető. betöltse a 21-ik éetévét és 
legalább 6 hónapja abba a munka- 
kamarai körzetbe tartozzék, ahol 
iszavazni fog. 

Ki vannak zárva a választók so- 
rából a kiskoruak, a hamisan bukot- 
tak és azok, akik valamilyen bün- 
cselekményért, vagy vétségért jog- 
erősen el vannak itélve. 
A cluji munkamara hivatali ki- 

rendeltségei Turdán, Tárgumuresen, 
Bistritán, Dejen és Sigheten vannak 
Felhivja a munkamara az üössszes 
érdekeltek figyelmét, hogy bármi- 
lyen beiratás elmulasztása a tör- 
vényes szankciókat vonja maga 

lalkozásuakat. Akik havi, vagy évi után. 

legragyogsóbb 
Anny Oncira, 

Rovac scAÁGERMOZGÓ. Holnap kedden bemufafia a szezon 
vigjáfékslágerér a 2 
Hans SSömker: A kis sróf 

I. A legírissehb Fox vilásfiradó II. Romaniai akfualiiások 
póikép: 

Ma utoljára Söirley Teraple világslágere: A kis lázadó. 

Megindultak a 

A Magyar Szinház tavalyi rendki- 
vüli sikerü évadja után az idén az 
eddiginél is nagyobb lendülettel fo- 
gott munkába. Az évek óta esedékes 
forgószinpad végre megvalósul, az 
évadnyitó előadásokat már a modern 
forgószinpadon fogják megkezdeni. 
Ugyanakkor a világitási berendezés 
korszerű ujjáalakitása is megtörté- 
nik, uj transzformátorokkal, uj ve- 
titőgépekkel és szinváltó berendezé- 
sekkel gazdagodik a szinpad felsze- 
relése. 

,A mult évben annyira bevált kitü- 
nő együttes valamennyi prominens 
tagja továbbra is résztvesz a szin- 
ház munkájában, de az együttes né- 
hány kitünő uj erővel is kibővült. Az 
évad játékrendjén pedig a legfris- 
sebb prózai és énekes ujdonságok 
mellett a klasszikus drámai és ope- 
rett-irodalom legkiemelkedőbb alko- 
tásai sorakoznak fel. 
Az uj évadra is bérletet hirdet a 

szinház. Megmarad a tavalyi pre- 
mier és rendes bérlet. Mindegyik 32 
előadásra szól. A bérleti árak mint- 
egy 10--15 százalékkal olcsóbbak a 
napi áraknál. A bérlet-árak a követ- 
kezők: 

1. Premier bérlet: 

11jJ eánya van. Nem adná hozám. 
be - Nézze, kedves uram - feleli a 
jdo papa - fizesse meg az összes adós- 
mie sagát és én akkor javára irom a lá- 
m nyomat 

lvá. HA NINCS PENZE... 
kö- Krauszt hat hónapra itélik, vala- 
tbe, mi kis „fekete-valutáért". Harmad- 
eset mnap panaszra megy a fogházigazga- 
cat, tóhoz: 
le- - Kérem baj van a koszttal, na- 
vés gyon keveset adnak. 
na- -Ja - mondja a fogházigazgató 
to ezen én nem segithetek, mert az 
A Áállam csak kevés összeget utal ki az 
gy élelmezésre. 
adt Krausz nem nyugszik bele a do- 
cis- logba s felháborodva mondja: 
1eg -Az nem ugy van, kérem! Ha 
ne- az államnak nincs elég pénze, akkor 

ne tartson foglyokat ... 

az IDŐJÁRÁS. A meteorológiai in- 
ar tőzet jelentése szerint élénkülő lég- 
la átamlás, felbő, helyenként eső, néhol 
gy talajmenti köd várható. A hőmérsék- 
is- let is csökken 
kez - ügyeletes gyógyszertárak. 

Szeptember hó 5-11-ig a következő 
be győgyszertárak teljesítenek éjjeli 
5 szolgálatot: Fortuna Unirii tér, Ey- 
1a Bea Mihai Víteazul-tér, Victoria Re- 
lá- gele Ferdinand-ut, Sotropa Emil 
n Stefan cel Mare-tér. 

HALÁLOZÁS. Krusinszky Baba 
el folyó hó 5-én elhunyt. Temetése f. hó 
at 8-án, kedden délután 5 órakor lesz a 

köztemetői kápolnából. 
a - Jusson eszébe, hogy bőr- és 
ö- talpszükségietét a legtartósabb minő 
ét ségben Kozák István bőrüzletében 

; szerezze be. Cluj, Calea Regele Fer- 
e. dinand 25. Főposával szemben. 
T - Egyéves kereskedelmi tanfo- 
A lyamra beiratkozás Calea Regele 
y Carol II. 26. 
t- - Orvosi hir. Ifj. dr. Weress Fe- 
ó- renc visszatért nyári szabadságáról 
1- és rendeléseit ismét megkezdte bőr-. 
r- nemi és kozmetikai betegeknek 11-- 
y Liig és délután 3-5-ig. Cluj, Strada 

E - Felborult egy bárka: négy em- 
a2 ber a vizbe fulladt. A tuniszi öböl- 

ben egy bárka, amelyen kilenc ember - en egy bárka, y 
k ült, felfordult. Négyen a vizbe ful- 
e ladtak, a többieket sikerült kimen- 

Zenekavi ülés I-III. sor 640.- 
I. r. zsöllye I-III. sor 544- 
II. r. zsöllye I-IV. sor 472.- 
I. r. támlásszék I-V. sor 336.- 
II. r. támlásszék I-V. sor 264.- 
Alsó erkély 192.- 

a Davila Szinházban 
bérletkötések 

Felső erkély 160.- 
Páholy 5 szemelyre 1800.- 

2. Rendes bérlet: 
Zenekari ülés I-III. sor 512.- 
I. r. zsöllye I-III. sor 440.- 
II r. zsöllye I-IV. sor 376.- 
I. r. támlásszék I-V. sor 320.- 
II. r. támlásszék I-V. sor 256- 
Alsó erkély 184.- 
Felső erkély 152.- 
A repülőbélyeg és az 1 lejes vá- 

rosi illeték külön fizetendő. 
A mult évi bérlők helyeit folyó hő 

10-én, déli 12 óráig tartja fenn a 
szinház, azontul az összes le nem bé- 
relt helyek az új bérlők rendelkezé- 
sére állanak. 

A régi bérlők helyeiket telefonon 
is megujithatják, délelőtt 10 és 1 
óra közöte telefon 8-14.) 
A bérlet iránt máris szokatlanul 

nagy érdeklődés mutatkozik, ugy, 
hogy minden jel szerint a szinház 
majdnem valamennyi jobb helye bér 
letben fog elkelni. Ha összehason- 
litjuk szinházunk bérleti árait a kül- 
földi szinházak áraival, megállapit- 
hatjuk, hogy az itthoni árak egyötö- 
dét sem teszik ki a külföldi szinházi 
áraknak. Pedig a mi szinházunk sem 
az együttes. sem a kiállitás tekinte- 
tében nem dolgozik már kisebb költ- 
séggel, mint a nagy külföldi szinhá- 
zak, az előadások szinvonaláról pe- 
dig maga a közönség állitotta már 

A 
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Eria: MACNAÁSY TIVADAR 

A .Jócsiát" eredeii regénye 
(Utánnyomds fiios.) 

42. 

- Végtelenül sajnálom caballeros 
s ha nem Gértem meg vele, kárpótlá- 
sul ime e két hordó bort szivesen 

felajánlom. 
Guarra José és Tom, pár néger 

munkással kifelé terelték a tehene- 
ket a földek felé, a katonák sóvárog- 
va néztek utánuk, de amikor Fossa- 
do az egyik hordóe csapraverette. 
azonnal köréje gyültek. 

- Jó bor - csettintett nyelvével 
az ezredes - de hogyan szállitjuk 
Portóba? 
- Isten neki, vigyék el a két sza- 

máron, -- szólt a gazda és a kato- 
nák pillanat alatt rákötötték a hor- 
dókat az állatokra. 
- Előre Jim! - vezényelte 

tiszt és lovára ült. 
Jim kicihelődött a kapun és meg- 

indult a kikötő felé, a többiek szin- 
tén lóra ültek és csakhamar kinn 
jártak a földeken. Fossado utánuk 
nézett és amikor látta, hogy a csa- 
pat abba az irányba halad, amerre 
az állatokat hajtották, megbánta, 
hogy alkuba bocsátkozott az elnök 
katonáival. 

A tehenek a néhol öt láb magas 
banánok felé kanyarodtak és gyor- 

a 

san haladtak, mintha tudták volna, 
hogy életüket mentik meg azzal, ha 
engedelmesen hajtatják magukat a 
katonák elől. 

Guarra, a vén néger felügyelő ag- 
godalmasan nézett hátra, ahonnan 
hirtelen lódobogás hangzott fel. 

- Elakarják vinni a teheneket, 
szólt oda Josénak és Tomnak, kik 
halkan beszéltek együtt. 

Tom hátrafordult, az ezredes 
katonái, Jim kivételével, 
közeledtek. 
- Gyorsan be a bokrok közé! - 

szólt halkan Tom és megállott José- 
val a széles táblán. 
A négerek a tehenek közé csap- 

kodtak és futva igyekeztek el a ka- 
tonák szeme elől. 
Az ezredes, ki legelől vágtatott, 

lefoga lovát a két fiatal ember előtt. 
- Szép tehenek ugye? - kérdez- 

te tőlük és furcsán mosolygott: 
- Szépek, - felelte nyugodtan 

Tom és felemelte fegyverét. 
- Kár, hogy hamarosan levágják 

őket, - szólt gunyosan az előbbi, 
de elkomolyodott, amikor a felemelt 
fegyvert meglátta... 

Pietro futva közeledett feléjük a 
banánok közül. 
- Hozzá ne nyuljatok az állatok- 

hoz, - szólt keményen Tom, 
megvettük tőletek. 
- Tőled, vagy attól a vén szamár- 

tól? 
-A tulajdonostól. 

Akkor semmi közöd hozzá, - 
szólt és abban a pillanatban Tom 
felé ugratott lovával, ugy, hogy fel- 
tétlenül legázolja, ha félre nem szö- 
kik az állat patái elől. 

és 
vágtatva 

ki a mult szezonban a hizonyitványt. (Folytatjuk) 
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SZOÓFIABA UTAZOTT AZ ANGOL 
KIRALY 

(ISTAMBUL) VIL Eduard 
király tegnap a késő esti órákban a 
török kormány által rendelkezésére bo- 
cájtott különvonattal elhagyta Is- 
ambult. Az angol király ma Szófiába 
érkezik, ahol Boris bolgár király ven- 
ége lesz. A bolgár fővárosban 
előkészületeket tetrak Ednard 
fogadtatására. 

BAN IS ZENDÜLEÉS TöÖRE KI 

(LONDON.) Ugylátszik a palcsztinai 
ndülés hatással volt az indiai ben- 
ülött lakosságra is. Mint Peshawar- 
ból jelentik, a hinduk mogtámadták az 
ottani angol katonai helyőrséget, 
amelynek s ére erős csapatokat 
kértek. Poshawvarba több bombavető 
repülőgép is érkezett, hogy amennyi- 
hen a zendülés komolyabb méreteket 
öltene, ugy azt erélyes fellépéssel el- 

FöÖLDRENGES TIMISOARAN 

(TIMISOARA.) Vasárnap délelőtt 
misoara lakój 3-A percen keresz- 
ül földrengést éreztek. Emberélet- 
hen nem esett kár, de több ház fa- 
la megrepedt. A drengés a lakók 
lözött érthető izgalmat keltett. 

ORIÁSI ARAÁNYU GAZOMLES 
PLOESII MELLETT 

(PLOESTI.) Hatalmas erejü gáz- 
ömlés történt a Steaua petróleum 
vállalat telepén. A 45-ös számu szon- 
da kitört és a gáz 20 méter magas- 
ságra csapódott fel A gázömlés 
olyan nagy zajt okoz, hogy a közel 
18 kilóméterre levő Ploesti városá- 
ha is elhatol. Hogy a gyulladás ve- 
szélyét megakadályozzák, a gázöm- 
lés helyét 150 méter körzetben csend 

ordon vette körül s a közelben 
vő szondáknál pedig megszüntet- 
a munkálatokat. Nagy felké- 

Szültséggel Petrescu mérnök vezeté- 
alate munkáscsoport inditotta 

meg a munkálatokat a gázömlés 
megszüntetésére. 

ce 

- Lakásfosztogatókat fogott a 
rendőrség. Stern Dora és Lebovits 
Jakab, Str. Gen. Poetas 20. sz. alatti 
lakósok ismeretlen tettesek ellen 
feljelentést tettek a III. kerületi 
rendőrkapitányságon, mert szomba- 
fon éjjel távollétükben lakásukból 
5000 lej értékü ruhanemü és egyéb 

ktárgy tünt el. A rendőrségnek 
eikerült rövid idő alatt letartóztat- 
ni tettegeket Puscas Todor Str. 

7. sz. alatti lakós és vadhá- 
ársának személyében. A tolvajo- 
ma átadják az ügyészségnek. 

- Megtántotta a vészféket a vo- 
an kirabolt kereskedő. Vakmerő 

történt tegnap a Sibiu és Si- 
meria között közlekedő személyvo- 
natban. Turcu József egy másodosz- 
tályu fülkében utazott és elaludt. 
Amikor felébredt, ösztönösen pénz- 
tárcájához kapott és megdermedve 
állapitotta meg, hogy a tárca a ben- 
ne levő 30 ezer lejjel és különböző 
fontos iratokkal hiányzik. A káro- 

t hirtelen megrántotta a vészfé- 
t, a vonat megállt s az utasok pe- 
g leugrottak. A sötét éjszakában is 
tni lehetett egy alakot, amint a 
ezőn keresztül a vonattól elfutott. 

A kalauzok és több utas üldözőbe 
vették a tolvajt, akinek azonban si- 
került elmenekülnie. A legközelebbi 
állomáson értesitették a csendőrsé- 
get, amely meginditotta a nyomozást 

a. 

1i 

: 
a 
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király 

Elfoglalták 

GISZABON.) A portugál 

egyik oszlopa Malaga 

tatéren. A felkelők ezenkivül 

raketárt zsákmányoltak. 

HARCOK 8AN SEBASTIAN 
KÖRÜL 

nevezetü erőditését, amely a város 
leti szélén fekszik. 

San-Sebastian egyik 
erőditményét 

utolsó órákban már csak néhány kato- 
ma védte s ezek a szinte halomra lőtt 

rádió 
szerint a felkelők dél hadse- 

; köze- 
lében megvert egy kormányhü csapa- 
tot, amely 120 halottat hagyott a csa- 

több 
gépfegyvert és valóságos munició 

(PÁRIS.) Hendayeből érkezett táv- 
írat arról számol be, hogy a felkelők- 
nek ádáz küzdelem után sikerült el- 
foglalni Sant-Sebastian Sant Marco 

Az erőditést az 

a zendülők 

erődités romjai között haltak meg. 
A NÉMET KÖVET TÁVOZÁSA 

követe, aki tudvalevőleg ezelőtt 
hány nappal a 

hagyta el Spanyoországot, 

(BERLIN.) Németország madridi 
né- 

spanyol fővárosból ugy, hogy nemsokára széeei 
Alicantéba utazott, egy német hadiha- 
jóra szállt, hogy visszatérjen Berlinbe. 

A nagykövet kijelentette, hogy azért 
mert nem 

hajlandó egy olyan államban a német 
kormányt képviselni, ahol a legtelje- 
sebb anarchia uralkodik és ahol bár- látására forditják. „Készek vagyunl milyen erélyes tiltakozás ellenére sin- hogy további áldozatokat is ho csen a német állam rok élete zunk, mert meg akarjuk teremten biztonságban. az összetartást és tagjainak biztosi 

látás és a kartárai szeretet dia 
A megnyitás a segélyegyesül, 

alelnökének, Puskás Jánosnak 
mán nyelvü beszédével vette kezd 
tét, aki ismertette a menház megal, 
pitásának és létrejöttének előzm 

1268-ban alapitotta meg a pincér segélyegyesületét Walter Károly, a szervezőtehetségével elérte azt, ho az egyesület tagjai án napok alatt százakra sz rodot 

vehettek a Julia Maniu-uccában. D mivel a ház nem volt alkalmas ö gek ellátására, eladták és a Str. Gol dison vettek egy másik házat 
amelyhez csatolták az aggmenháza, is amelynek jövedelmét az aggok e 

Feloszlattá 

(CONSTANTA.) A különböző tábo- 
rok felosztására megtörtént az első kor 
mányintézkedés. A carmen-silviai is- 
jusági tábort, ahol C. Zelea Codreanu 
és társai müködtek, tegnap feloszlat- 
ták. Codreanu vasárnap folyamán ve- 
zérkarával együtt Büucurestibe uta- 

Ezzel kapcsolatban az Universul szept- 
ember 8-iki számában Zelea Codreanu 
nyilt levelét közli Cantacuzino Grani- 

k az első ifjusági 
táb 

Zzelea-Codreanu feltfünésikeliő nyilatkozata 
ert 

cere tábornokhoz a Totul pentru Tara 
alakulat elnökéhez. 
= Mi is békét akarunk - irja Cod- 

reanu - és emberiességre mi is ember.- 
ességgel válaszolunk. Hajlandók va- 
gyunk feloszlatni táborainkat, ha a 
kormány részéről biztositékot kapunk 
arra nézve, hogy a jövőben nem tör- 
ténnek olyan események, amelyek arra 
kényszeritenek bennünket, hogy ökölt 
vagy fegyvert használjunk. 

es0. 

(CLUJ.) Vakmerő rablótámadás 
történt szombaton éjjel 11 órakor a 
Grigorescu uton. Eddig még ismeretlen 
egyén becsengetett a Grigorescu ut 
80 számu ház kapuján. A csengetésre 
Caporar Gheorghe házmester jött ki. 
Abban a pillanatban. amikor az ajtót 
kinyitotta a titokzatos személy a ke- 
zében levő tárggyal leütötte. Caporar 

Titokzatos merényi 
a Grigorescu-uccán 

merénylet 

eszméletlenül esett össze s az ismeret- 
len pedig nyomtalanul eltünt. A ház 
tulajdonosa egy egyetemi tanár felje- 
lentést tett a rendőrségen. Dr. Draghi- 
ciu, a bünügyi osztályfőnöke kiszállt a 
helyszinre és nagy apparátussal meg- 
inditotta a nyomozást a különös 
támadó leleplezésére. 

Szeptember 17.én 
Magyaro 

(BUDAPEST.) A steini fegyház 
igazgatósága hivatalosan közölte a 
magyar igazságügyminisztriummal, 
hogy Matuska Szilveszter büntetése 
szeptember 16-án éjfélkor lejár. A 
biatorbágyi merénylőt szeptember kivégezhetik-e, vagy sem. 

. 

ad ák ki Matuskát 
rszágnak 
117-én szállitják Budapestre, ahol a 
Markó uccai gyüjtő fogházbas: he- 
lyezik el ideiglenesen. Később egy 
különleges igazságügyi bizottság 
fog dönteni arról, hogy Matuskát 

(CERNAUTI.) Vasárnap nyitot- 
ták meg Bucovina fővárosában a ro- 
mániai tanitók országos kongresszu- 
sát. A nagygyülést Toni elnök ve- 
zette. Ismertette a romániai ta- 
nitóság helyzetét, annak erkölcsi és 
anyagi szükségleteit, különös tekin- 
tettel azokra a fiatalokra, akik bár 
évek óta végeztek, még mindig állás 

A romániai tanitók erszeges 
kongresszusa 

ghelescun közoktatásügyi miniszter 
emelkedete szólásra, Kijelentette, 
hogy ismeri a tanitók helyzetét, be- 
látja, hogy különösen anyagi vonat- 
kozásban kell biztositani a tanitók 
teljes függetlenségé, tudatában van 
annak, hogy az ország minden he- 
lyén számos iskolát kell épiteni, va- 
lamint a tananyag megreformálásá- nélkül tengetik életüket. Ezután An- ra is szükség van. 

Ünnepélyes kerete 
meg vasérnap a 

(CLUJ.) Vasárnap délelőtt 11 
órakor ünnepélyes keretek között 
mutatták be a hatóságok és a sajtó 
képviselőinek a cluji 
gélyegyesületének Str. Goldis 17. 
sz. alatt levő aggmenházát. Az agg- 

egyletének aggmenházát 

Pincérek Se- 

kközött nyitották 
pincérek segély. 

létre, négy tágas, világos, tiszta, két 
ágyas szobából, fürdőszobából, kert- 
ből áll, amely Marosán gondnok ve- 
zetése alatt eddig is hajlékot adott 
a hazátlan, elöregedett pincéreknek, 
azonban csak ezuttal nyitotta ki hi- menház, amelyet gyüjtés és a segély- a vasuti tolvaj kézrekeritésére. egyesület tagjainak tagdija hozott 
vatalcesan a kaput és jelentette be 

tását" - fejezte be szavait Pusk alelnök. Beszéde után Tamás Jáno elnök mondotta el magyarul az előb bieket, akinek a szavalira Anca Titu iparhatósági biztos válaszolt és ki vánt szerencsét a vállalkozáshoz. A megnyitást barátságos hangulatban eltöltött villásreggeli követte, amely. nek során feszólaltak Puskás alel nök, Anca iparhatósági hiztos sajtó nevében Sabou és dr. " s9 Enődre ujságirók, a munkaadók nezá. ben pedig Ehrlich vendéglős. A meg. nyitón a hatóságok képviseletében jelen volt még Ghisoiu sziguranoa inspektor, akit szintén meleg hangon 
üdvözöltek a jelenlevők. 
Ma délután a segélyegyesület disz közgyülést tart, ami után tánccal egybekötött tea-estély következik. 

e 

FELKELÉS HONDURASBAN 
(MEXIKO.) Hondurasi jelentés szerint Marco Baka pártvezér felke. lést szitott, amelynek tagjai a libe 

rális ellenzékiekből és konzervati vokból áll. A fekelés kimeneteléről 
még nem érkezett. jelentés 

- Tolvajt fogtak az autóbuszban. Az I. kerületi rendőrség letartóztat- ta Deák Sándor Jurul de Cámpie községbeli lakóst, akit azzal vádol tak meg, hogy a Cojocna-Cluj kö- zött közlekedő autóbuszban Dejan Joantól ellopott 100 lejt. A letartóz- tatott egyelőre tagadja a terhére rót 
büncselekményt. 

- MEGJELENT A GAZDA" SZEP. 
TEMBERI SZÁMA. Országrészünk Gazda- 
sági Egyletének szaklapja rendkivül bő és 
változatos tartalommal jelent meg. Első 
cikkében Mariaffy Lajos mutat rá arra, 
hogy a magyar gazdatársadalom anyagi 
megalapozását eélzó munkát egyformán 
kell vállalnia a volt földbirtokosoknak és 
kisgazdáknak, mert csak igy lehet komoly 
eredményeket elérni. A gazdanaptár ismer- 
teti a szeptemberi összes mezőgazdasági 
teendőket. Az őszi buza vtéséről s annak 
előkészitési módjáról tanulságos cikk em- 
lékezik meg, Növénytermesztési rovatát 
ezenkivül még számos más szakcikk gaz- 
dagitja. Az állattanyésztés, takarmányo- 
zás, állategészségügy rovatban pontos 
felvilágositást és utmutatást kap az olva- 
só a téli takarmány kérdésekről, a serté- 
sek ujfajta gyorshizlalásáról stb. A romá- 
miai magyar gazdatársadalom egyetlen szé- 
les rétegekhez szóló lapja, ezenkivül fel- 
öleli az összes kérdéseket, ugymint szöllé- 
szet, borászat, gyümölcstermesztés, kerté- 
szet, törvények, rendeletek, szövetkezés: 
népmüvészet, háziipar, népegészségügy, 
gazdaköri élet, tanulmányi kirándulások, 
kérdés-felelet, piaci, országos vásárok és 
bő hiranyag. A lap előfizetési ára évi 100 
lej. Akik belépnek az Egyletbe, évi 60 lej- 
ért, tagsági dij fejében kapják a lapot. - 
Megrendelések: Cluj, Sér. A. Muresan 10. 

a városnak az összetartás, az előre- 

sz 


